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Jane Burgermeister pekar vidare ut 
den amerikanska vaccintillverka-
ren Baxter samt dess österrikiska 
motsvarighet, Avir Green Hills 
Biotechnology, för att i april i år 
avsiktligt ha spridit 72 kilo virus 
av den mänskliga formen av fågel-
influensa. Försändelsen med in-
fluensavirus gick till olika företags 
undersökningslaboratorier i Öster-
rike, Tjeckien, Slovakien och Tysk-
land och uppgavs enbart innehålla 
vaccin mot vanligt influensavirus, 
men innehöll i själva verket biolo-
giskt aktivt virus av fågelinfluensa 
tillsammans med aktivt virus från 
vanligt influensa.

 Det var först när ett tjeckiskt 
laboratorium injicerade vaccinet i 

försöksdjur, och dessa oväntat dog, 
som skandalen uppdagades. 

Om denna kombination av vac-
cin nått allmänheten kunde det 
ha fått ödesdigra konsekvenser. 
Fågelinfluensa har en hög dödlig-
het men sprids inte så lätt mellan 
människor, vilket virus från den 
vanliga influensan gör. I kombina-
tion kunde det resulterat i en pan-
demi av dödlig fågelinfluensa.

 Jane Burgermeister hävdar att 
denna sammanblandning inte var 
ett misstag, utan ett försök till av-
siktlig spridning av fågelinfluensa.
Avsikten var att tjäna enormt stora 
pengar på vaccintillverkning.

Burgermeisters stämnings sät-
ter ljuset på mängder av oklarheter 

när det gäller den nu aktuella svin-
influensan H1N1.

 Vaccintillverkaren Baxter är un-
der utredning men har trots detta 
kontrakterats för framställning av 
vaccin mot svininfluensan.

WHO förklarade på en press-
konferens den 13 juli att svininflu-
ensan var omöjlig att stoppa och 
uppmanade alla 194 medlemslän-
der att lägga upp lager av vaccin.

USA lägger nu upp ett lager på 
600 miljoner doser och i Sverige 
har man beställt 18 miljoner do-
ser (dospriset har ökat från 35 kr/
dos för vanligt influensavaccin till 
65 kr/dos för vaccin mot svininflu-
ensa). Beställare är Sveriges lands-
ting.

Jane Burgermeister avskedades 
den 29 juni från sitt arbete som 
korrespondent på The Renewable 
Energy World website.

Du är lurad!

Journalist 
stämmer 
WHO & FN

Den här tidningen är ett försök att få dig att förstå 
hur, och även varför. 
Vi tar upp sådant som inte rapporteras i Aftonbla-
det eller på Rapport. I Godmorgon kan du läsa de 
nyheter vi tycker är viktiga. Vi försöker förklara 
nya sammanhang och bakgrunden till varför du 
har blivit lurad. Vår förhoppning är att du kom-
mer att vara bättre rustad att se igenom desinfor-
mation i fortsättningen. 
Godmorgon vill ge dig en alternativ syn på vad 

som händer i dag, i Sverige och i världen. En del 
saker kommer överraska dig, annat förmodligen 
chockera. Men vi anser att alla människor har rätt 
till information, sedan får var och en dra sina egna 
slutsatser. Vi påstår inte att allt du kan läsa i God-
morgon är den absoluta sanningen, men majori-
teten av det vi tar upp finns det goda belägg för. 
Godmorgon tar ibland upp indicier och försöker 
resonera kring dessa men vi försöker aldrig luras, 
bara informera. Godmorgon är 100% ärlighet. 

Jane Burgermeister

Österrikisk journalist som 
bland annat skrivit för tid-
ningarna Nature, the British 
Medical Journal, The Scien-
tist, Reuters Health, och The 
Guardian. 
Driver just nu webbsidan 
theflucase.com.

Jorden är 
för liten

Har du
lånat luft?

COP15 & Cli-
mategate

Storebror 
ser dig mer

Med jämna mellanrum presentaras 
man för bilder från svältkatastrofer 
och storstädernas slumområden. 
Ofta förs resonemangen att jorden 
inte kan föda alla och att vi borde 
bli färre på planeten.

Sedan flera hundra år tillbaka 
i tiden har vi levt med den stora 
bankbluffen. Räntesystemet fung-
erar nämligen inte som du tror. 
Räntan stjäl allt vi äger.

Debatten om den globala upp-
värmningen har tagit ny fart i och 
med att en stor mängd stulna email 
gjorts offentliga. I ett av mejlen 
nämns förvanskning av data för 
att ”dölja nedgången”.

Du känner till Ipred och FRA-
lagen, men känner du till Indect, 
EU:s nya superövervakningssys-
tem? Indect får FRA-lagen att 
verka harmlös. På tal om FRA så 
jobbar regeringen nu på att låta 
Säpo få signalspana på de svenska 
medborgararna. Ett lagförslag är 
under utarbetande.	

Den österrikiska journalisten Jane Bürgermeister har lämnat in en stämnings-
ansökan mot världshälsoorganisationen WHO, Förenta Nationerna såväl som 
medlemmar av olika regeringar och företagsledningar. Hon vill dra dem inför 
domstol för att avsiktligt försöka skapa en pandemi av svininfluensa och tvinga 
fram en global massvaccination. 
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Den här tidningen 
bryter mot lagen

på medborgarna. Vad hade Tacitus 
sagt om det?

Vilka lagar och regler bryter då 
Godmorgon mot, och varför gör vi 
det? 

Ett aktuellt exempel är upphovs-
rättslagen. I den här tidningen hit-
tar du en hel del information som 
vi inte skrivit själva. Vi har plockat, 
kopierat, skrivit och stuvat om in-
formation från mängder av olika 
källor. Det är från mainstream-
medier som SVT, Fox News, Sve-
riges Radio, Sydsvenskan och Af-
tonbladet, men även från mängder 
av bloggar, youtubeklipp och så vi-
dare. Vi får även information från 
specialtidningar och deras webb-

I ett demokratiskt samhälle ska 
våra folkvalda arbeta åt oss, den 
majoritet som satt dem till mak-
ten. Och vad man än tycker om 
den majoritetens diktatur som är 
det demokratiska systemet, är da-
gens förhållande mellan de sty-
rande och folket något helt annat. 
Som exempel kan nämnas att EU 
bara i fjol stiftade nästan 200 la-
gar och ungefär 2 000 regler som 
direkt påverkar oss. De folkvalda i 
Sverige, och våra styrande organ, 
har numera som främsta uppgift 
att implementera de fördrag och 
direktiv som det ickedemokratis-
ka och insynsskyddade EU stif-
tar. Detta sker högt över huvudet 

resurser, t ex Läkartidningen. Men 
en del saker tänker vi helt enkelt 
ut själva med hjälp av logiskt tän-
kande. 

Godmorgon stjäl också bilder. 
Vi tar från hemsidor utan att bry 
oss om vem fotografen är, och vi 
betalar ingen ersättning. Detta gör 
vi för ett högre mål och för att vi 
inte har något annat val. Vårt hö-
gre mål är att just du ska få infor-
mation som du behöver. Sedan får 
du värdera informationen och ta 
ställning själv.

Ger man ut en tidning måste 
man först och främst ha en ansva-
rig utgivare som står som juridiskt 
ansvarig för innehållet. Det vill 

vi inte ha. Vi påstår nämligen att 
makteliten ljuger, förvränger, cen-
surerar åsikter och känsliga frågor, 
undanhåller sanningar och bakta-
lar alternativ information. Detta 
sker på ett sätt som inte är olagligt, 
men djupt omoraliskt. Därför ris-
kerar Godmorgon, och de som står 
bakom tidningen, att bli en mål-
tavla. Man kan angripa tidningen, 
och oss, med lagar och regler man 
skapat för att skydda sig själva, och 
sitt egengivna informationsmono-
pol. Därför distribuerar vi denna 
tidning anonymt. Vi vill heller inte 
bli stämda på grund av någon fel-
aktighet i det redaktionella mate-
rialet. Om vi av misstag förtalar 
någon ber vi om ursäkt på förhand. 
Återigen, det är upp till läsaren att, 
i alla sammanhang, värdera den 
information du presenteras för.

Som du kanske ser finns det inga 
annonser i tidningen. Det innebär 
att vi inte tjänar ett öre på att skapa 

Ju mera korrupt ett samhälle är, desto fler lagar och regler. 
Detta menade Cornelius Tacitus redan på 100-talet efter 
Kristus. Om Tacitus hade rätt betyder det att samhället av 
idag är fullständigt genomkorrumperat. 

det du just nu läser. Vi har tankar 
på att kanske trycka upp tidningen 
på riktigt längre fram. Då kommer 
vi försöka att bekosta tryckningen 
själva. Läser du dessa ord i en pap-
perstidning har vi lyckats genom-
föra detta. Kasta då inte tidningen. 
Läs den och ge den vidare till nå-
gon annan. Snälla, vi har inte så 
många exemplar.

Läser du Godmorgon på din da-
tor och tycker att informationen i 
den är viktig, skicka den vidare till 
alla du känner! Vår förhoppning 
är att varje människa i Sverige, 
som har tillgång till Internet, ska 
få Godmorgon i sin inbox minst 
en gång. Vi önskar att just du vill 
hjälpa oss med detta.

Med dessa rader vill vi hälsa 
dig välkommen. Hoppas att du får 
glädje av Godmorgon!

Människors 
olika värde

Faktaruta, orättvisor

•	 Den rikaste femtedelen tar hand om 82,7 % av de samlade 
inkomsterna. Den fattigaste får nöja sig med 1,4 %.

•	 Den rikaste femtedelen står för 86 % av världens privat-
konsumtion, den fattigaste femtedelen står för 1,3 %.

•	 Världens 500 rikaste individer har tillsammans en inkomst som 
är större än de 416 miljoner fattigaste. De tre rikaste personernas 
tillgångar är större än den sammanlagda BNP för de s.k. MUL-
länderna och deras 600 miljoner invånare. 

•	 De 225 rikaste äger tillsammans mer än 1000 000 000 000 
(tusen miljarder) dollar. (-97) Lika mycket som årsinkomsten för 
hälften av jordens befolkning.

•	 80-100 miljarder dollar per år skulle ge alla människor på jor-
den tillgång till mat, vatten, tak över huvudet, hälsovård och ut-
bildning. Det är hälften av vad de fyra rikaste personerna i världen 
tjänar på ett år.

Förlåt oss.
Den här tidningen skulle ha varit 
färdig redan i September. Innan 
de svenska massvaccinationerna 
kommit igång var det meningen 
att Godmorgon skulle hade letat 
sig fram till din inbox. Nu blev 
det inte så. 

Därför säger vi förlåt till er som 
redan vaccinerat er och era famil-
jer. Vi ville att ni skulle få den här 
informationen tidigare. Nu har 
några modiga svenska barn redan 
fått sin andra dos Pandemrix, sam-
tidigt som vaccinationskampanjen 
fortsätter för att övertyga några 
till. 

Vi hoppas och tror att de allra 
flesta kommer klara av vaccinet 
alldeles utmärkt. Men för er som 
får problem, nu eller senare i livet, 
så säger vi leta. Det finns otroligt 
mycket information där ute. På 
biblioteket, på radio, på Internet, 
ja till och med på TV i bland.

Men tyvärr kräver det arbete. 
Det kräver att du läser, forskar, un-
dersöker, ifrågasätter med ett öp-
pet sinne, och bestämmer dig. Gör 
du inte det kommer någon annan 
att bestämma åt dig. Och vi lovar 
dig, denna person kommer väldigt 
ofta göra det med sitt bästa för 
ögonen. 

Faktum är att även vi på God-
morgon gör detta arbete med vårt 
bästa för ögonen. Skillnaden är 
bara att vi inser att ditt bästa ock-
så är vårt bästa. Vi människor är 
nämligen allra bäst tillsammans.

Du vet en otrolig mängd saker. 
Du vet att vacciner gjorde att 
polio försvann. Du vet också att 
högkonjunktur följs av lågkon-
junktur lika naturligt som att 
sommar följs av höst och vinter. 
Du vet att högt kolesterol och 
mättat fett är farligt. 

Du vet också att du kan få 
hudcancer om du solar och att 
du måste använda solkräm. Du 
vet att det är smart att låna mera 
pengar på ditt färdigamorterade 
hus för att renovera ditt kök och 
köpa ny bil. Du vet att Gud finns. 
Du vet att Gud inte finns. 

Du vet att det är bra att före-
tag tjänar otroligt mycket pengar 
för då kan de investera mer och 
detta leder till fler jobb. Du vet att 
flour är bra för tänderna. Du vet 
att muslimerna vill införa Sharia-
lagar i Sverige. Du vet att vi är för 
många på den här planeten och att 
vi måste bli färre om vi ska över-
leva. Du är helt säker på att om du 
får diabetes måste du ta insulin i 
resten av ditt liv. 

Du vet om att fisande kor är ett 
stort klimathot. Du känner själv-
klart till att Al-Qaida den 11 sep-
tember 2001 lyckades rasera tre 
byggnader i New York med hjälp 
av två flygplan. Du vet att varje 
flygresa är ett klimathot. Du vet att 
du ska äta fullkorn varje dag för att 

hålla magen i trim. Du vet att när 
någon får bidrag så är det orättvist 
mot dig. Du vet att det nya arbe-
tarpartiet Moderaterna jobbar på 
att alla ska få ett arbete. Ipredla-
gen är till för att skydda medbor-
garna, och om du har rent mjöl i 
påsen vet du att du ingenting har 
att frukta. 

Du vet att Lissabonfördraget är 
bra för nu kan beslutsfattandet i 
EU gå snabbare. Du vet att frukt 
är nyttigt. Du vet att dina pengar 
är värda den siffra som står på dem. 
Du vet att aktier alltid lönar sig i 
det långa loppet. Livsmedelsverket 
arbetar för att alla ska få säkra och 
nyttiga livsmedel. Du vet att det är 
viktigt att det finansiella systemet 
inte får kollapsa. Du vet att det är 
mer riskabelt med svininfluensan 
än med vaccinet. 

Du vet att alla människor har 
lika värde. 

Vissa saker kan knappast ifrå-
gasättas i dag. Det är saker som vi 
i bland hört sedan barnsben och 
vi sedan aldrig kritiskt granskat. 
Andra sanningar är av nyare da-
tum, men har redan hunnit uppre-
pas så många gånger att de är ställ-
da utom tvivel. 

I dag är du säker på det du vet 
och du upprepar dessa sanningar 
till dina barn, vänner och bekanta. 
Men håller alla fakta för lite kritisk 

granskning? Svaret är att många 
faktiskt inte gör det. 

Men det finns starka krafter i 
samhället som länge arbetat för att 
föra ut sin berättelse om världen. 
Dessa människor och organisa-
tioner har mycket att tjäna på att 
saker förblir som de är. Det hand-
lar om pengar, och det handlar om 
makt. 

Om vi tittar på begreppet ”alla 
människor har lika värde” inser vi 
snabbt att det inte håller för den 
ytligaste granskning. 
Ingen skulle väl kunna påstå att 
en kriminell uteliggare med miss-
bruksproblem värderas lika högt 

som… Påven? Hur är det med 
ilandflutna lik efter förlista båt-
flyktingar? Eller de utförsäkrade 
från försäkringskassan som tvingas 
sälja sina tjänster till ovärdiga vill-
kor? Är ett ensamkommande mus-
limskt flyktingbarn värt lika myck-
et som en infödd Vellingebo? 

Nej, i praktiken är människor 
inte lika mycket värda. Det är ord 
på ett papper i en situation där det 
behövs handling. Samtidigt ökar 
klyftorna och nya murar byggs. I 
och mellan länder, mellan de som 
har och de som inte har. 

Vi har mycket att berätta för 
dig. Välkommen till verkligheten.
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EU tillåter 
dödsstraff?

Stockholms-
programmet 
får full insyn

Indect, EU:s nya superövervakning

Lissabonfördraget hotar medlems-
ländernas självbestämmande

Under det svenska EU-ordföran-
deskapet arbetas det febrilt med 
ett nytt program för EU:s säker-
het, det sk Stockholmsprogram-
met. Under föresatsen att arbe-
ta för ett säkrare EU tas beslut 
som innebär stora ingrepp i den 
personliga integriteten. Arbe-
tet med Stockholmsprogrammet 
sker bortom demokratisk påver-
kan, och innebär långtgående 
kontroll av befolkningen. 

Stockholmsprogrammet kom-
mer att sätta ramarna för samarbe-
tet inom EU när det gäller bland 
annat polisväsende och tullfrågor, 
räddningstjänst, straff- och civil-
rätt samt asyl-, migrations- och vi-
seringspolitik. Sveriges justitiemi-
nister Beatrice Ask kommenterar:

– Vår vision är att Stockholms-
programmet ska leda till ett tryg-
gare och öppnare Europa där en-
skildas rättigheter värnas. Utifrån 
ett medborgarperspektiv är effek-
tiva åtgärder mot den gränsöver-
skridande brottsligheten viktig. 
Men vår strävan efter ökad säker-
het får inte ske på bekostnad av 
den enskildes rättssäkerhet, inte-
gritet och rätt till privatliv, säger 
justitieministern.

Programmet planeras att slut-
giltigt godkännas av EU:s med-
lemsländer i december.

– Vi har haft som ambition med 
Stockholmsprogrammet att skapa 
ett tryggare och öppnare Europa 
där enskildas rättigheter värnas 
och där samarbetet inriktas på åt-
gärder som ger ett mervärde för 
den enskilde. När vi nu närmar oss 
slutet i förhandlingarna vågar jag 
påstå att vi lyckats, avslutar justi-
tieminister Beatrice Ask. 

Men en relativt okänd del av 
stockholmsprogrammet är SitCen, 
en övervakningsenhet som 1999 
startade och drevs från EU:s ut-
rikespolitiska talesman Javier So-
lanas personliga kansli. SitCen är 
inte förankrat i Lissabonfördraget 
eller i något tidigare fördrag. Sit-
Cen verkar inom ”anti-terrorist-
verksamhet” på en nivå någonstans 
mellan över- och mellanstatlighet. 
Vilket mandat SitCen egentligen 
vilar på är oklart. SitCen samlar 
information från offentliga källor 
såväl som hemligt material från 
medlemsstaterna och EU:s mili-
tära stab. Man får också informa-
tion från EU:s utrikesrepresen-
tationer och personal inom EU:s 
fredsfrämjande insatser. Informa-
tion strömmar också in från satel-
litcentret i spanska Torrejon, som 
köper in kommersiellt bildmateri-
al, vilket sedan analyseras för EUs 
räkning.

Ur Stockholmsprogrammet

•	 Ett utökat samarbete mellan USA och Europa 
	 gällande ”frihet, säkerhet och rättvisa”.
•	 Nationella anti-terroristcenter i alla EU-stater.
•	 Alla EU-stater ska dela med sig av sin underrättelse-
	 information till andra medlemsländer.
•	 Mer och effektivare informationsutvinning.
•	 Realtidstillgång till uppgifter om alla medborgares 
	 resor, bankaffärer, mobilpositioner, internetanvänd-

ning samt databaser över fingeravtryck och porträtt.
•	 Effektiviserad övervakning genom insamlandet av 
	 medborgarnas elektroniska fotspår.
•	 Övervakning EU-standardiseras.
•	 EU-harmonisering för att undanröja juridiska  

hinder för övervakning och avlyssning.
•	 Material från medlemsstaternas övervakning och 

massavlyssning analyseras på EU-nivå.
•	 En utökad EU-byråkrati för övervakning, av-

lyssning och analys, kallad SitCen.

I EU:s stadgar om de mänskliga rättigheterna står 
det tydligt och klart att människans värdighet är 
okränkbar. Den ska respekteras och skyddas. I arti-
kel 2(2) med rubriken Rätt till liv kan man läsa att 
”var och en har rätt till liv” samt ”ingen får dömas till 
döden eller avrättas”. Dessa skrivelser grundar sig på 
den första meningen i Europeiska konventionen om 
mänskliga rättigheter. Där skrivs att ”Envars rätt till 
liv ska skyddas genom lag…”

Men i ett tilläggsdokument till Lissabonfördraget 
förklaras närmare vad som menas med de olika stad-
garna. Där preciseras vad ”ingen får dömas till döden 
eller avrättas” egentligen betyder. I tilläggsförklaring-
en till stadgan kan man läsa att ”Ingen skall anses ha 
berövats livet i strid med denna artikel, när detta är en 
följd av våld som var absolut nödvändigt för att:

a) försvara någon mot olaglig våldsgärning.
b) verkställa en laglig arrestering eller att hindra 

någon lagligen berövad friheten att undkomma.

c) i laglig ordning stävja upplopp eller uppror.”

Vad innebär då en laglig arrestering? Under klimat-
mötet I Köpenhamn kommer, enligt Danmarks jus-
titieminister Brian Mikkelsen, speciallagstiftning 
att gälla under decemberveckorna. De som demon-
strerar med våldsamma metoder eller bara planerar 
våldsamheter får räkna med kraftigt höjda bötesstraff 
och i vissa fall fängelse. 

Polisen får också rätt att gripa de man bedömer 
som potentiella bråkmakare och hålla dem inlåsta i 
tolv timmar. De som hindrar polisen från att göra sitt 
jobb riskerar 40 dagars fängelse.  

– Det är väldigt viktigt att man har de redskap 
som behövs för att kunna hantera större folkmas-
sor och ordningsstörningar. Det är naturligtvis rim-
ligt att man går igenom vad det finns för behov och 
vad det finns för möjligheter”, säger polismästare Jarl 
Holmström angående det stundande klimatmötet i 
Köpenhamn. 

EU:s nya grundlag lämnar öppet för dödsstraffets återinförande i Europa. Men det 
handlar inte om en dödsdom i juridisk mening, där en dömande makt efter rättslig pröv-
ning utdömer straff. I stället handlar det om att Lissabonfördraget ger polis och militär 
rätt att ta till dödligt våld i situationer som bryter mot lagen.

Nu är Lissabonfördraget i hamn och politikerna 
jublar. Men vad innebär egentligen den nya grund-
lagen för EU:s enskilda länder? Det talas det tyst 
om när fördraget diskuteras. 

Lissabonfördraget har klubbats utan att medlems-
ländernas befolkningar, med några få undantag, fått 
säga sitt. Man har underlåtit att informera om för-
draget på ett sakligt sätt och i stället talat vackert om 
ett reformerat och mera demokratiskt EU.

I och med Lissabonfördraget har 
Sverige gett upp sitt självbestäm-
mande inom en hel mängd frågor. 
Om EU bestämmer sig för att lag-
stadga inom ett specifikt område 
innebär det att medlemsländernas 
rätt att själva lagstadga inom områ-
det försvinner. 

Skulle EU till exempel skulle lag-
stadga om en eventuell aborträtt, för-
svinner Sveriges rätt att själva lagstifta 
i frågan. Detta innebär konkret att den 
tidigare vetorätten hos enskilda EU-
länder försvinner. Dessa kan alltså köras 

över av EU i ett allt större antal frågor. Samtliga EU-
länder överger i och med fördraget sin suveränitet. 
Läser man själva fördraget så ges EU-staten exklusi-
va befogenheter inom ett antal områden, och delade 
befogenheter inom ett antal andra. Delade befogen-
heter innebär i praktiken att medlemsländernas möj-
lighet och rätt till självstyre försvinner.

I EU-parlamentet kommer Sverige ha 20 mandat 
av 736. Detta motsvarar 2,7 %. Det är ungefär lika 
mycket makt som Sverigedemokraterna har i Sve-
rige. Det innebär att om 55 % av mandaten röstar för 
eller emot något så kommer Sverige med sina maxi-
malt 2,7 % av mandaten lätt kunna köras över. Det 
spelar ingen roll vilka frågor det handlar om, eller 
hur viktiga de är för Sverige.

Ovanför parlamentet finns dessutom en icke de-
mokratiskt vald regering, EU-kommissionen. Denna 
utser i sin tur EU:s ordförande, eller President, på tre 
år, utan att EU:s invånare får något att säga till om 
i frågan. 

Detta kan närmast jämföras med att EU styrs av 
en junta, som vart tredje år utser en ledare långt bort 
från all slags demokratisk kontroll. 

Indect är ett nytt EU-projekt 
som ska utarbeta ett system för 
övervakning av EU-medborgar-
na och en automatisk informa-
tionsinsamling. Systemet läser av 
Internetinformation och söker 
upp personer och dokument av 
intresse för underrättelsetjäns-
terna.  

Systemet lagrar automatiskt 
textdokument, bilder och video 
med tillhörande information, s k 
metadata. Webbplatser, diskus-

sionforum och sociala tjänster som 
Facebook och Twitter avläses och 
filtreras för att hitta avvikelser, s k 
”abnormalt beteende”. Detta kan 
sedan användas för att definiera 
”hotbilder”. 

Nyhetskanalen.se rapporterar 
om EU-projektet Adabt, med bas 
i Sverige. Adabt beskrivs som ett 
system där man med kameraö-
vervakning analyserar människors 
röster, rörelser och misstänksam-
ma typer av beteenden.

Dessa projekt kan även kopplas 
till projektet SitCen, enligt bedö-
mare Europas svar på CIA. 

SitCen används sedan 2005 
främst för att behandla terrorist-
bekämpningsinformation. Vad gäl-
ler samarbetet med USA utarbetas 
ramar för hur EU:s och USA:s un-
derrättelsetjänster ska arbeta. 

Den 30 november beslutade 
EU:s justitieministrar att USA ska 
få fortsatt tillgång till EU-med-
borgarnas bankuppgifter.
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•  Svininfluensan är inte ovanligt 
dödlig, snarare tvärtom.

•  I år är första gången man vac-
cinerar både mot säsongs- och 
pandemisk influensa på samma 
gång vilket kommer kräva fyra 
injektioner. Detta på grund av att 
en vaccination inte ger ett fullgott 
skydd och tillräckligt mycket anti-
kroppar. Det är ett erkännande av 
att tidigare influensavaccinationer 
varit i stort sett värdelösa. Ska du 
lita på det de säger denna gång? 

•  Adjuvanter finns i vacciner för 
att ge skjuts åt antikroppsproduk-
tionen men kan också ge autoim-
muna sjukdomar. Vanliga adju-
vanter är kvicksilver (thimerosal), 
aluminium och skvalen. Varför 
skriva på ett papper som ger tillå-
telse till att dina barn blir injice-
rade med kvicksilver, som till och 
med är giftigare för hjärnan än 
bly?

•  Detta är första gången som ett 
ofärdigt vaccin har skickats för 

SVIN
INFLU
ENSAN!

vad våra makthavare inte vill berätta

godkännande. Det innebär att det 
vaccin som testats och godkänts 
inte är detsamma som det du och 
dina barn får.

•  Övervaccinering är en annan 
faktor. I Sverige får barn 14 olika 
vacciner vid sju olika tillfällen från 
tre månaders ålder. I USA får barn 
29 vacciner innan de fyllt två. Man 
pratar också om att utöka vaccina-
tionsprogrammet med t ex Garda-
sil. Gardasil har redan gett upphov 
till flera oförklarliga dödsfall och 
svåra skador på unga flickor. 

•  Veterinärerna drar in på upp-
repade vaccinationer av hundar 
på grund av observerade biverk-
ningar.

•  Modern medicin har ingen 
förklaring till varför autismfallen 
fortsätter öka i samhället. Men 
det finns inga rapporterade fall av 
autism bland Amishfolkets barn, 
som inte vaccineras alls.

•  Forskare varnar för att utnytt-

jandet av vacciner och mediciner 
som Tamiflu och Relenza kan 
skynda på mutationer och därför 
öka risken för att viruset ska bli 
mera dödligt.

•  När man testar svininfluensa-
viruset (H1N1) i USA och flera 
andra länder har man funnit att 
den är resistent mot Tamiflu, som 
har blivit nästintill värdelös mot 
influensa.

•  Etablissemangets företrädare är 
oansvariga då de mörkar informa-
tion om alternativa sätt att stärka 
sitt immunförsvar, och på så sätt 
skydda sig mot influensan. Inga al-
ternativ till vaccination, eller åsik-
ter om att vacinationer är farliga, 
tillåts komma fram via de vanliga 
nyhetskanalerna. 

Detta trots att det finns starka 
bevis för att C- och D-vitamin 
stärker immunförsvaret och spår-
ämnet Selen skyddar mot de svå-
raste formerna av influensa.

Skvalen, det 
okända hotet

10 skäl att undvika 
H1N1-vaccination
I år är det viktigare att du skyddar dina barn från influensa-
vaccinet än från själva influensan. Här presenterar Godmor-
gon några goda skäl att avstå den erbjudna vaccinationen.

I Pandemrix, vaccinet som nu in-
jicerats i miljoner svenskar, finns 
flera kontroversiella ingredien-
ser. Ett av dem är Etylkvicksilver, 
det andra är det mycket omdebat-
terade ämnet Skvalen. 

Under Gulfkriget 1991 i Per-
siska viken drabbades många av 
soldaterna av en neurologisk sjuk-
dom, kallad ”gulfkrigssyndromet”. 
Man räknar med att ca 10 000-
30 000 soldater ska ha avlidit till 
följd av syndromet. Sjukdomen 
kallas också ”Lou Gherigs disease” 
och påminner om ALS, en obotlig 
och dödlig sjukdom. Orsakerna till 
sjukdomen är okända, men 2004 
förbjöds användandet av skvalen 
i vacciner av en federal domare i 
USA. De som skulle tjänstgöra i 
Irak injicerades med vaccin inne-
hållande skvalen. Flera oberoende 
forskare har senare pekat ut skva-
len i vacciner som orsak till Gulf-
krigssyndromet. 

Nationellt beredskap banar väg
I och med att USA:s president 
Obama den 23/10 utlyste natio-
nellt beredskapsläge på grund av 
svininfluensan kan ”vissa federa-
la krav” kringgås och nödplaner 
iscensättas, allt enligt Vita huset. 
Detta innebär att skvalen återigen 

kan användas i vacciner.
Skvalen finns naturligt i våra 

kroppar och fyller livsviktiga funk-
tioner i hjärna och nervsystem. I 
vacciner används det som s k adju-
vant, ett ämne som förstärker vac-
cinets effekt genom ökad anti-
kroppsproduktion. Skvalen finns 
även i oliver och anses vara nyttigt 
vid förtäring. Om vi däremot inji-
cerar det i vårt blodomlopp bildas 
antikroppar.  Dessa kan attackera 
vårt naturliga skvalen i nervsys-
temet, med neurologisk sjukdom 
som följd.

I vaccinet Pandemrix finns mil-
joner gånger högre koncentration 
av skvalen än i det vaccin de ame-
rikanska soldaterna fick. Det är 
även den lägre dosen som finns i 
de prototypvacciner man har som 
grund för att påstå att de nya vac-
cinerna mot H1N1 är säkra att 
använda, även för barn och sjuka. 
Vaccin med den höga dos skvalen 
som nu är aktuell har ej testats.

Genom att använda adjuvan-
ter som skvalen så krävs mindre 
av sjukdomsalstrande ämnen för 
att stimulera en immunförsvars-
respons. Därför kan man snabbare 
producera en större mängd vaccin, 
något som är nödvändigt vid vac-
cination mot en global pandemi.

Vi vet att det är i elfte timmen, men det kommer fler vaccinationskampanjer.
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Den s k svininfluensan, H1N1, har
satt fokus på vaccinationsfrågan i all-
mänhet. Sedan vaccinationer infördes 
på allvar på 1950-talet har de varit en av 
hörnstenarna inom modern medicin, 
alltid försvarad och aldrig riktigt ifrå-
gasatt. Men förtjänar vaccinerna den 
status de har i dag? Finns det fog för alla 
vacciner vi och våra barn tar emot?
I vacciner finns mängder av äm-
nen vars positiva hälsoeffekter 
betvivlas, och diskussionen idag 
handlar mycket om hur farliga de 
egentligen är. Företrädare för Soci-
alstyrelsen och läkemedelsbolagen 
säger att vacciner är ofarliga. Även 
medierna håller till största delen 
med, eller är tysta. 

När man tittar på vilka biverk-
ningar som erkänns, och hur vanli-
ga de är, framträder en annan bild. 

Om vi skulle massvaccinera hela 
Sveriges befolkning skulle de mest 
sällsynta biverkningarna vara van-
ligare än det sammanlagda antalet 
förmodade dödsfall i H1N1-in-
fluensa, om man inte vaccinerade 
alls. 

Forskar man vidare om ämnen 
som formaldehyd och etylkvicksil-
ver framträder ytterligare fakta.

Kurvorna är skapade med hjälp av siffror från Commonwealth Year Book, 
Statistiska Centralbyrån i Australien samt Commonwealth Department of 
Health and Human Services. Pilarna visar tidpunkten för internationella 
vaccinationsprogram.

Diagram hämtat från: Vaccination, a parents dilemma av Greg Beattie.

Vaccin, bluff 
eller mirakel-
medicin? 

Tvångs-
vaccination 
i Frankrike?

WHO 
ändrade 
pandemi-
definition

En fråga som inte heller disku-
teras öppet är hur verkningsfulla 
vacciner egentligen är. De flesta 
människor tror att vacciner har 
räddat livet på massor med barn 
över hela världen, och vaccinerar 
därför sina barn. Samtidigt för-
döms de föräldrar som inte vacci-
nerar. Häxjakten på vaccinations-
motståndare förs från många håll. 
Men tittar man historiskt så har 
vaccinationsmotståndarna fog för 
sin kritik mot vaccination. 

Följande grafer visar sjukdoms-
utveckling från långt innan vac-
cinationsprogrammen kom till 
stånd. Man ser då att vaccinets 
inverkan på antalet sjukdomsfall 
varit minimal. 

Vacciner verkar inte ha varit an-
ledningen till att vissa sjukdomar 
nästintill försvunnit från vår värld.

Ett internt franskt regerings-
dokument som visar detaljerade 
planer och order för tvångsvac-
cineringen av den franska be-
folkningen med start den 28:e 
september har kommit till all-
mänhetens kännedom. 
Nu har ju vaccinationerna skju-
tits upp till i mitten av oktober i 
Sverige och även i rapporter från 
USA talas det om ungefär samma 
datum.

Dokumentet, som är daterat 
21/8 och signerat av franska hälso-
ministern Roselyne Batchelot-
Narquin och franska inrikesminis-
tern Brice Hortefeux, är adresserat 
till höga regeringstjänstemän som 
beordras att förbereda, övervaka 
och samordna genomförandet av 
massvaccinationsprogrammet i 
sina regioner och att framlägga en 
passande plan i mitten av septem-
ber.

Målet, enligt det 19-sidor långa 
dokumentet, är en systematisk 
vaccination av hela den franska 
befolkningen. Detta ska ske un-
der perioden oktober 2009-januari 
2010. Allmänheten skulle bli in-
formerad via pressen i slutet av 
september, enligt dokumentet.

Den franska regeringen har 
köpt 94 miljoner doser av svinin-
fluensavaccinet från Baxter, Glax-
oSmithKline, Novartis och Sanofi 
för att genomföra tvångsvaccina-
tionsprogrammet. 

Liknande dokument tros cirku-
lera runt i alla WHO:s 194 med-
lemsländer, även i Sverige. Företrä-
dare för regeringskansliet i Sverige 
har dock uttalat ett definitivt nej 
vid en direkt förfrågan.

Tillägg: Vaccinationerna i Sveri-
ge kom igång måndagen 12 oktober. 
18 personer har dött efter injektion. 
Ännu har inga tvångsvaccinationer 
genomförts i något av de länder där 
information om tvångsvaccinationer 
läckt ut. Däremot har en omfattande 
proteststorm mot H1N1-vaccinatio-
nen startat, bland annat i Tyskland 
och Schweiz.

Brice Hortefeux

En ny undersökning om tio-
mersal, som förekommer i det 
svenska H1N1-vaccinet, har of-
fentliggjorts. Professor emeritus 
i miljömedicin, Maths Berlin, 
från Amalgamskadefondens ve-
tenskapliga råd, kommenterar:

– Rapporten är helt ny för mig 
men bekräftar de farhågor jag har 
om riskerna med Tiomersal. Rent 
vetenskapligt handlar det om en 
invändningsfri forskningsrapport. 
Etylkvicksilver är betydligt gif-
tigare för fostrets hjärnceller än 
metylkvicksilver. Med nuvarande 
kunskap kan man inte vara säker 
på att den dosen etylkvicksilver 
som finns i Pandemrix inte skulle 
kunna ge upphov till en hämmad 
hjärnutveckling hos foster och 
barn, menar Berlin.

Forskarna som ligger bakom 
studien kunde visa att Tiomersal 
ger allvarliga skador på mänskliga 
hjärnceller från foster vid extremt 

låga doser och att cellskadorna 
som uppkom liknade dem som 
återfinns i cellstudier på autistiska 
barn.

Den nya forskningsrapporten 
har skickats till cheferna på både 
Socialstyrelsen och Läkemedels-
verket för kännedom. Därför kan 
ingen av myndigheterna i efter-
hand komma undan med påståen-
det att de inte kände till riskerna 
med Tiomersal.

De vaccinproducerande läkeme-
delsbolagen har fått ansvarsfrihet 
för eventuella biverkningar. Där-
för hänvisas alla som får skador av 
vaccinet att begära ersättning från 
Läkemedelsförsäkringen – www.
lakemedelsforsakringen.se.

Telefonnumret för vaccinations-
skadade att ringa är 08-462 37 00. 
Rapporten kan läsas i sin helhet här: 
http://sarnet.org/doc/Geier-mito.pdf

Ny rapport bekräftar 
risker med kvicksilver

Efter att WHO deklarerat att 
den nya influensan ska ses som 
den allvarligaste typen av pande-
mi, den s k nivå sex, har världen 
satts under speciallagstiftning, 
WHO:s International Health 
Regulations från 2005, inarbetad 
i medlemsländernas pandemi-
planer. 

Men WHO har ändrat defini-
tionen för vad som ska anses vara 
en pandemi av nivå sex. 

Den behöver inte längre vara 
dödlig utan det enda som behö-
ver hända är att den ska ha snabb 
smittspridning mellan människor, 
samt dyka upp i minst två WHO-
anknutna länder i två olika regio-
ner. 

Tidigare skulle alltså pandemin 
orsaka hög dödlighet samt många 
svårt sjuka för att klassas som pan-
demi av nivå sex, någonting som 
nu inte behöver vara fallet.

Om WHO inte hade gjort 
denna ändring hade den nuva-
rande pandemin inte klassats som 
nivå sex, och ingen nödlagstiftning 
hade trätt i kraft.

Sverige har förbundit sig
I och med att WHO utlyste en 
pandemivarning av nivå sex, vilket 
är den högsta nivån, innebar detta 
att Sverige blev ägare av 18 miljo-
ner doser Pandemrixvaccin. 

I det till stora delar hemlig-
stämplade avtalet framgår nämli-
gen att Sverige förband sig att köpa 
vaccin, inte att vi fått förtur, vilket 
var den version våra myndigheter 
länge höll fast vid. 

Medierna 
mörkar 
antalet 
dödsfall
Minst arton personer i Sverige 
har hittills avlidit i samband med 
vaccination mot svininfluensan. 
Hallands Nyheter rapporterar 
om två tidigare fullt friska perso-
ner på ett äldreboende i Falken-
berg som plötsligt avlidit. 

En gravid kvinna har avlidit 
och ytterligare en svårt vaccinsjuk 
gravid kvinna rapporteras ligga på 
sjukhus. Alla samband mellan vac-
cination och dödfall avskrivs dock 
av ansvariga myndigheter. 

Samtidigt har hemligstämplad 
information om avtalet mellan 
svenska staten och vaccintillver-
karen GlaxoSmithKline kommit 
till kännedom. Detta avtal innebär 
att ingen information om dödsfall 
eller svåra biverkningar av vacci-
net får offentliggöras innan Glax-
oSmith-​Kline själva har undersökt 
fallen och skrivit egna rapporter.

Obekräftade rykten gör gäl-
lande att det sammanlagda anta-
let dödsoffer i Sverige nu är minst 
50 och att runt femhundra per-
soner ska ha fått mycket svåra till 
livshotande biverkningar. Nyligen 
har information om fler oväntade 
dödsfall nått ut. En liten pojke ska 
ha avlidit i svininflunensa, trots att 
han blivit vaccinerad.

I USA har Centre for Disease 
Control, CDC, medgett att upp 
till 30 000 amerikaner kommer 
få svåra skador av vaccinet. Detta 
medan det amerikanska läkeme-
delsverket FDA endast kräver att 
ett vaccin måste ge ”viss” skydds-
effekt på tre av tio vaccinerade för 
att få marknadsföras och säljas.
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WHO använder sig av s k obe-
roende forskare som nu visar sig 
vara betalda av vaccinindustrin. 
Den danska tidskriften Informa-
tion har avslöjat de krafter som 
ligger bakom WHO:s klassifice-
ring av svininfluensa som pande-
mi av nivå sex, och den massvac-
cinering den medfört.

Det är starka ekonomiska in-
tressen som hela tiden funnits i 
bakgrunden sedan WHO:s gene-
raldirektör Margaret Chan den 11 
juli deklarerade att vi har pande-
misk svininfluensa i världen. Den-
na deklaration innebar en stor eko-
nomisk fördel för vaccinindustrin. 
Många länder - däribland Sverige 
och Danmark, där frågan upp-
märksammats mycket - har skrivit 
avtal med läkemedelsbolagen där 
man förbundit sig att köpa vaccin i 
händelse av en pandemi.

En intensiv lobbyverksamhet 
ligger bakom beslutet att klassa 
svininfluensan som en nivå sex-
pandemi och WHO:s resolution 
om massvaccinering. Investment-
banken JP Morgan uppskattar att 
läkemedelsindustrin i år kommer 
att ta emot vaccinorder på uppe-
mot 55 miljarder danska kronor på 
grund av WHO:s beslut.

Många av de till synes opartiska 
forskare som är knutna till WHO 
betalas av de företag som tillver-
kar vacciner. Det tycker professor 
Tom Jefferson, epidemiolog vid 
det oberoende Cochrane Center i 
Rom, är problematiskt:

– Det är oroande att många 
medlemmar i WHO-kommitté-
er undertecknar med andra titlar, 
trots att de egentligen arbetar för 
läkemedelsindustrin, säger han till 
Information.

Krismöte i Nederländerna
En av experterna i WHO:s rådgi-
vande grupp för H1N1 är Albert 
Ostenhaus. Den nederländska re-
geringen sammankallade ett kris-
möte på grund av en artikel i tid-
skriften Science, som visade på att 
Albert Ostenhaus har ekonomiska 
intressen i flera läkemedelsföre-
tag. Albert Ostenhaus går under 
smeknamnet ”Dr Flu” på grund av 
att han ser vaccinationer som bot 
mot alla epidemier.

Ytterligare en tvivelaktig expert 
är Fredrik Hayden, extern rådgi-
vare i WHO:s expertråd SAGE, 
som ger råd till WHO angående 
vacciner. Hayden förekommer i 
officiella sammanhang som forsk-

ningssamordnare för influensa vid 
det anonymt klingande ”The Wel-
come Trust” i London, förklarar 
den danska tidskriften.

Men en Googlesökning visar 
att Hayden har många andra ar-
betsgivare. Han är betald rådgiva-
re åt läkemedelsföretagen Roche, 
RW Johnson, GlaxoSmithKline, 
Beecham och Glaxo Wellcome.

Arnold Monto är också en ex-
pert på SAGE:s medlemslista. 
Han är betald konsult på företa-
get MedImmune, som tillverkar 
inhalerbart influensavaccin, samt 
hos Glaxo Wellcome och Viro-
Pharma. 

På SAGE:s lista står det endast 
att han är inköpschef för en avdel-
ning vid University of Michigan.

Förutom experterna i SAGE 
sitter dessutom flera av de stora 
vaccintillverkarna såsom Glaxo-
SmithKline, Novartis och Baxter 
med som observatörer vid SAGE:s 
möten i WHO. Mauri Johansson, 
läkare och specialist i allmänmedi-
cin är kritisk:

– Det är en herrans samling 
människor. Det finns fler män-
niskor från läkemedelsindustrin i 
rummet än det finns beslutsfatta-
re. Det säger allt om den förvirring 
som råder. De kallas ”observatö-
rer”. Men man kan fråga sig varför 
de ska vara där, säger Johansson.

– I WHO:s senaste rekommen-
dationer för bekämpning av pan-
demisk influensa har ansiktsmas-
ker och frekvent handtvätt nämns 
två gånger. Vacciner och antivirala 
medel är dock nämnda 24 och 18 
gånger. Varför skulle ett interna-
tionellt folkhälsoorgan fokusera på 
mycket dyrare metoder såsom vac-
ciner och mediciner när det inte 
är bevisat att de fungerar? Mauri 
Johansson betonar att handtvätt är 
det enda som helt klart har effekt.

WHO:s experter 
betalas av vaccin-
industrin

Tom Jefferson intervjuas i Sveriges Television

I Sverige är debatten kring vac-
cinationen mot svininfluensan 
H1N1 osynlig om man jämför 
med andra europeiska länder. I 
Tyskland, som köpt in 50 miljo-
ner doser av det snabbgodkända 
prototypvaccinet Pandemrix, är 
bara 13 % av befolkningen villiga 
att ta vaccinet. 
Tidigare år har ungefär 24 % av 
den tyska befolkningen vaccinerat 
sig mot vanlig säsongsinfluensa. 
Siffrorna kan delvis förklaras med 
en vaccinationsdebatt som har ut-
lösts efter att tidningen Der Spie-
gel avslöjat att man i Tyskland köpt 
in vaccinet Celvapan, utan den kri-
tiserade adjuvansen skvalen, till ut-
valda delar av befolkningen. Bland 
dem som skulle få tillgång till al-
ternativt vaccin märks ledande po-
litiker och regeringsanställda. Siff-
rorna på hur många som är villiga 
att ta vaccinet sjunker stadigt för 
varje dag. I Düsseldorf kom den 
21/11 endast 128 personer till den 
centrala vaccinationscentralen mot 
500 en vecka tidigare. I Hamburg 
har mindre än fyra procent av in-
vånarna tagit vaccinet.

Ewa Kopacz till angrepp
Polens hälsovårdsminister Ewa 
Kopacz har gått till hårt angrepp 
mot vaccinationskampanjen och 
vägrat köpa in vad hon påstår är 
ett oprövat vaccin. I ett skarp for-
mulerat tal inför det polska parla-
mentet avslutar hon med att säga 
att ”Polen är en mycket vis nation. 
Polacker är mycket duktiga på att 
skilja sanning från lögn. De har 
också en god förmåga att se skill-
nad på en faktisk händelse och en 
fabricerad saga”. Kopacz kommer, 
trots påtryckningar, inte att köpa 
in något vaccin förrän fullständiga 
utvärderingar av vaccinets ofarlig-
het har gjorts. Men fördröjningen 
av vaccinet har fått Polens om-
budsman för de mänskliga rättig-
heterna, Janusz Kochanowski, att 
hota hälsovårdsministern.

– Senast på måndag måste hon 
besluta om inköp av vaccin, annars 
dras hon inför rätta, sade Kocha-
nowski till TVN24. Det innebär 

Andra länder 
mera kritiska 
till vaccinet

stora risker för gravida kvinnor 
och små barn att staten misslyck-
ats med att handla upp influensa-
vaccin. Samtidigt visar siffror att 
det hittills bara konstaterats cirka 
300 fall av H1N1 i Polen.

Schweiz stänger central
Den Schweiziska tidningen Tag-
blatt rapporterar att vaccina-
tionscentralen i Teufen, en ort 
med 6000 invånare, har stängts 
på grund av obefintligt intresse. I 
Schweiz har man precis startat sitt 
vaccinationsprogram, senare än 
andra europeiska länder.

Kanada drar tillbaka vaccin
I Kanada, som i likhet med Sveri-
ge och Norge har köpt in vaccinet 
Pandemrix från tillverkaren Glax-
oSmithKline, har man tagit be-
slutet att dra tillbaka 170 000 do-
ser vaccin på grund av för mycket 
biverkningar. Även dödsfall har 
rapporterats i samband med vac-
cinationerna. Om dödsfallen har 
något samband med vaccinationen 
anser man fortfarande vara för ti-
digt att säga. Bakgrunden till till-
bakadragandet är att tillverkaren 
GlaxoSmithKline nu påstår att det 
finns fem gånger så hög risk för 
allvarliga biverkningar i den aktu-
ella leveransen. 

Hur många vaccindoser som går 
att återkalla är fortfarande oklart. 
Av de 63 000 doser vaccin som 
levererats till Manitoba återstod 
bara 630. 

Men kanske är tystnaden på väg 
att brytas? I Helsingborgs dagblad 
skriver professor emeritus Tore 
Scherstén om den svenska mörk-
läggningen. Han har tidigare utta-
lat sig om riskerna med tillsatserna 
skvalen och tokoferol, och de au-
toimmuna sjukdomar de kan ska-
pa, till exempel ledgångsreuma-
tism. Professor Scherstén avslutar:

– Varför är det så tyst här i Sve-
rige med denna för allmänheten 
så viktiga information från USA, 
Tyskland och England? Finns det 
en dold begränsning av yttrande-
friheten i känsliga frågor av bety-
delse för hela nationen?

Polens hälsovårdsminister Ewa Kopacz

Den svenska Socialstyrelsen har fått ta emot mas-
siv kritik för sin upphandling av vaccin mot svinin-
fluensan. Kritiken har främst grundat sig i de tvek-
samma tillsatser som ingår i vaccinet. 

Debatten har åter aktualiserats på grund av situa-
tionen i Tyskland, där regeringen köpt in två olika 
typer av vaccin. I Sverige finns bara ett vaccin, Pan-
demrix, av vilket man har köpt in 18 miljoner doser. 
Detta är nog för att vaccinera hela befolkningen två 
gånger.

På Socialstyrelsen svarar man att det tyvärr inte 
kommer att finnas något annat än vaccin med kvick-
silver att tillgå i Sverige. På frågan om varför Sverige 

köpt in Pandemrix svarade man:
– Socialstyrelsen har inte beställt ett vaccin med 

kvicksilver i, det var kvicksilver i det vaccin vi be-
ställde.

En person har skrivit till Socialstyrelsen och ställt 
en liknande fråga om varför Socialstyrelsen inte val-
de ett kvicksilverfritt vaccin? De svarar i ett mail:

– I upphandlingen specificerade vi inte vilka äm-
nen som skulle ingå i vaccinet eller inte, utan fokuse-
rade på att vaccinet skulle vara bra och säkert.

Socialstyrelsen kontrollerade inte ingredienserna i 
Pandemrix, innan man skrev på det bindande leve-
ransavtalet.

Socialstyrelsen 
kontrollerade ej vaccin-
innehåll innan avtal
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Så stärker du 
immunförsvaret
utan kvicksilver, adjuvanser, frostskydds-
medel och formaldehyd.

Amerikanska jordbruksdeparte-
mentet rapporterar att virus som 
är helt ofarliga för labbråttor mu-
terar när kosten innehåller för lite 
Selen. När viruset väl muterat fort-
satte det att skada hjärtat, även om 
mössen sedan fick gott om Selen i 
kosten. Det är lätt att tänka sig nå-
got liknande med vår västerländ-
ska kost, fattig på magnesium, B6 
och D-vitamin.

Sol och D-vitamintillskott
I dag undviker vi solen och filtre-
rar bort dess strålar. Men solstrå-
lar ger D-vitaminer nödvändiga 
för oss. Solens strålar skyddar till 
exempel mot hudcancer. Det finns 
starka samband mellan luftvägsin-
fektion, astma och D-vitaminbrist, 
men också med autism. Under 
vinterhalvåret är det viktigt med 
tillskott. Runt 4000 IE D3 per dag 
anses lagom.

Men ett överintag av D-vita-
min kan vara giftigt. Kontrollera 
dina nivåer med ett D-vitamintest 
(25-OH-D) på din vårdcentral. 
Men bästa sättet att få i sig D-vi-
tamin är solen. Var i solen så länge 
att din hud börjar rodna lätt. An-
vänd inte solkräm. Vissa solkrä-
mer innehåller ämnen som är can-
cerframkallande då de utsätts för 
sol. Krämerna filtrerar också bort 
de strålar som skyddar mot can-
cer. När du har solat färdigt bör du 

inte tvätta dig med tvål, bara med 
vatten. D-vitaminet bildas nämli-
gen på huden och använder du tvål 
spolas det bort innan det hinner 
absorberas vilket tar 1-1,5 dygn.

Magnesium och B6
Magnesium, och vitamin B6, har 
en viktig roll för immunförsvaret. 
Det häver inflammatoriska reak-
tioner. Magnesiumbrist bidrar till 
överreaktion hos immunförsvaret, 
och dina celler åldras i förtid. 

Blir du smittad är det bäst med 
immunstärkande och antivirala 
ämnen i kombination. Det är lät-
tare att stoppa viruset innan det 
har spritt sig i kroppen. Fortsätt 
4-5 dagar för att vara säker att vi-
ruset är borta. 

Ha alltid ett förråd med dig när 
du är i miljöer där det finns stor 
risk för smitta. Pressad färsk vitlök 
äter du direkt, 1-3 klyftor per dag. 

Immunstärkande medel
A- och D-vitamin i kombination, 
aloe vera, astragalus, betaglukan, 
echinacea, glutathion, kolostrum, 
laktoferrin, mangostan, pau d’arco, 
probiotika, zink, de kinesiska läke-
svamparna cordyceps, maitake och 
reishi.

Antivirusmedel
C-vitamin, extrakt av grapefrukt-
kärnor, ingefära, jod, kolloidalt sil-

ver, laurinsyra i kokosfett och oliv-
olja, olivbladsextrakt, olja av vild 
oregano, pepparrot, propolis (bi-
kitt), proteinspjälkande enzymer 
(proteas), stabiliserat syre och vit-
lök. 

Echinacea används när en för-
kylning är på väg. Grapefruktkär-
neextrakt fungerar mot virus och 
bakterier, men efteråt det klokt  att 
stärka tarmfloran med probiotika. 

Förr gurglade man ofta med ut-
spädd jodlösning vid halsont. För-
ångad jodlösning dödar luftburna 
virus.

Sprita dina händer hjälper inte 
mot influensavirus. Skrubba or-
dentligt med tvål och vatten.

Inflammationer
Inflammationshämmande medel 
är en god idé om man drabbas av 
influensan. Dessa minskar krop-
pens försvarsrespons. Antioxidan-
ter till patienter som drabbats av 
akut lungsvikt med blodförgift-
ning har visat på minskad organ-
skada och bättre överlevnad. 

Tveksamt med Omega-3
Omega 3-tillskott har visat sig öka 
dödligheten hos möss med influ-
ensavirus. Samtidigt hade mössen 
lägre risk för lunginflammation, 
men 70 % högre virusbörda i lung-
orna. Fiskolja/omega 3 har visat 
sig minska cytokinstorm vid blod-

förgiftning. Men Omega-3 verkar 
inte hjälpa kroppen att bli av med 
virusinfektioner.

Inflammationshämmande
ämnen och örter:
C-vitamin är både antiviralt (fung-
erar likt tamiflu) och verkar också 
kunna minska produktionen av 
cytokiner. En studie på 470 perso-
ner som fick C-vitamin varje tim-
me som influensabehandling, fick 
en minskning av symptomen med 
85 %. C-vitaminets effekt förstärks 
tillsammans med E-vitamin.

Gurkmeja (curcumin) bör het-
tas upp och kombineras med svart-
peppar (piperin) för bästa effekt.

Grönt te-extrakt är antiviralt 
och minskar cytokinproduktion

Johannesört är antiviralt, mins-
kar cytokinproduktion. Också bra 
mot nedstämdhet.

Resveratrol signalerar till celler-
na att sluta tillverka virus.

Shiitakesvamp innehåller äm-
net lentinan som reducerar cyto-
kinhalten.

Svavel möjliggör transport av 
syre vilket är alla virus stora fien-
de.

Tranbärsjuice och äppelcider-
vinäger verkar ha antiviral effekt.

Tea treeolja. Tillsätt två droppar 
i en skål med hett vatten. Täck hu-
vudet med handduk och inhalera 
ångorna i 2-10 minuter. Minskar 
nästäppa och hämmar infektion. 
Astmatiker känsliga för essentiella 
oljor bör vara försiktiga.

Zink kan minska dödligheten 
rejält vid lunginfektion, eventuellt 
även vid cytokinstorm.

Naturliga cytokinförhöjare
Vissa växter, bl.a. algen chlorella, 
spirulina samt honung, choklad, 
echinacea och fläder ökar krop-
pens produktion av cytokiner. Var 

försiktig om du drabbats av svin-
influensa. 

Både fläder och echinacea är ju 
annars standardmedel mot för-
kylning och influensa, och fläder-
bär har dessutom bevisad effekt 
mot vanlig influensa. Precis som 
Tamiflu, och C-vitamin, hämmar 
den enzymet neuraminidas. Det 
är därför svårt att säga om dessa 
skulle bidra till ökad inflammation 
vid svininfluensa, men det är bra 
att känna till den cytokinhöjande 
effekten.

Undvik slembildande mat
Vid influensa är det också bra att 
undvika livsmedel som ökar slem-
bildning och gör slemmet tjockare. 
Undvik socker, mjöl, mjölkproduk-
ter och bananer, eftersom både vi-
rus och bakterier lättare fortplantar 
sig i en slemhaltig miljö. Dessut-
om ogillar virus basiska miljöer, så 
se till att äta mycket grönsaker, bär 
och frukt som bidrar till att krop-
pen blir mer basisk. 

Fett är neutralt i fråga om pH, 
och många naturliga fetter har an-
tivirala egenskaper (t.ex. olivolja, 
smör och kokosfett). Däremot har 
omega 6-fettsyror som främst finns 
i säd, margariner och kött från in-
dustriellt uppfödda gris- och nöt-
kreatur en inflammationsökande 
effekt i kroppen. Ekologiskt kött 
har inte den effekten. 

Levern ansvarar för en stor del 
av kroppens avgiftning och läk-
ning, så här har vi ytterligare en 
anledning till att äta hälsofräm-
jande mat som inte belastar mat-
smältningen vid influensa. Vid 
hög feber dricker man bara vatten 
och eventuellt örtté.

En näringstät, naturlig kost är en av grundpelarna för att 
klara sig från infektioner. Sedan behöver du rent vatten, 
frisk luft, dagsljus, träning, sömn/vila och goda kärleksfulla 
relationer. Mår vi bra, vilket vi gör genom att leva ett natur-
ligt liv, får vi ett bra immunförsvar. Vi måste vara noga med 
att äta mat med tillräckligt innehåll av vitaminer och mine-
raler. Det gör oftast inte den mat vi äter i dag. 

Läs mera på:

kanariefaglarna.se.
stoppasvininfluensa.se 
influensaguiden.se. 
vitamera.se/artikel-fragor-
och-svar-om-svininfluen-
san-p69.html.

Kom ihåg att många av 
våra moderna mediciner 
baserar sig på naturens 
egna lösningar.

Det antivirala läkemedlet Tamiflu används just nu flitigt 
i Storbritannien, främst som behandling, men också i fö-
rebyggande syfte av okunniga läkare påverkade av upp-
skrämda patienter. I Norge har man samtidigt tagit bort 
recepttvång på Tamiflu vilket gör att vem som helst kan 
köpa det över disk. 
Men Tamiflu ska inte användas förebyggande då det inte 
har någon verkan mot själva smittan, enligt forskare. Onö-
dig användning ger grogrund för resistens. 

Världshälsoorganisationen WHO uppmanar nu länder 
att inte använda Tamiflu annat än vid allvarliga fall för att 

undvika att influensaviruset utvecklar resistens. I England 
har sjukvårdsupplysning och förskrivning av läkemedel 
getts per telefon på grund av smittorisken, vilket gjort att 
ett flertal med influensaliknande symtom feldiagnosticeras, 
och fått behandling med Tamiflu. Ett antal britter har nu 
avlidit,  bland annat i hjärnhinneinflammation.

Studier visar att vissa barn som fått Tamiflu fått neuro-
psykologiska störningar. Tamiflu har också andra biverk-
ningar, som liknar själva influensasymtomen. Dessa kan 
leda till en sekundär bakterieinfektion med Streptococcus 
pneumoniae – en bakterie som orsakar lunginflammation. 

Den anses dessutom vara huvudorsaken till att minst 20 
miljoner människor dog i Spanska sjukan 1918. 

Tamiflu har för övrigt en mycket begränsad klinisk ef-
fekt på sjukdomar. Tester visar att läkemedlet bara minskar 
den sammanlagda sjukdomstiden med ungefär en halv dag 
mot om man inte tar Tamiflu. 

I Japan förbjöd man användningen av Tamiflu för barn 
redan 2007. 

WHO rekommenderar inte att gravida, barn under fem 
år, eller personer med allvarlig sjukdom använder Tamiflu 
eller motsvarigheten Relenza. 

Risker med Tamiflu oroar forskare
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En kort genomgång av lite saker 
du borde veta om banksystemet men 
inte vetat att du borde fråga om

Banksystemet, den 
globala bubblan

Banker lånar inte ut pengar, de 
skapar pengar. Varje gång du tar 
ett lån skapas nya pengar som inte 
existerade ögonblicket innan. Din 
nya skuld bokförs av banken som 
en tillgång, trots att du inte har 
betalat tillbaka pengarna än. Ban-
kerna har rätten att skapa pengar 
från ingenting alls mer än ditt löf-
te att betala tillbaka. Banker är pri-
vatägda. Detta innebär att privat-
personer precis som du och jag har 
rätten att skapa pengar från ingen-
ting, bara för att de äger en bank.

Bankerna har också rätt att låna 

ut mera tillgångar än de har. Detta 
beror på att man vet att alla män-
niskor inte tar ut alla sina pengar 
på en och samma gång. Visste du 
förresten att det ofta är olagligt att 
uppmana människor att ta ut sina 
pengar från banken?

Om du lånar 1000 kronor från 
banken kommer banken att bok-
föra detta som en tillgång. Till-
gångar kan man låna ut. Av dessa 
1000 kronor kan banken låna ut 
900. Banken behöver spara 10 % 
i fall någon kommer och vill ta ut 
kontanter. Detta kallas täcknings-

grad och kallas på bankspråk för 
”Fractional reserve banking”. 

Dessa 900 kronor hamnar till 
slut förmodligen på ett annat 
bankkonto. Då har banken fått 
tillgångar på ytterligare 900 kro-
nor. Av dessa kan man sedan låna 
ut 90 % och få ytterligare en till-
gång som man kan låna ut, och så 
vidare. Om låntagaren är stat eller 
kommun behöver man inte använ-
da någon täckningsgrad. Man kan 
låna ut hela summan som staten 
eller kommunen lånat omedelbart 
efter det att lånet tagits. Stater är 

stora kunder hos bankerna. En stor 
anledning till att en stat vill låna 
pengar från en bank är för att star-
ta krig. Om man inte skulle kunna 
låna pengar av en bank för att star-
ta krig skulle staten bli tvungen att 
fråga sina medborgare om pengar, 
t ex genom att höja skatterna. Då 
kunde medborgarna få någonting 
att säga till om genom att på nå-
got sätt avsätta den som ville höja 
skatterna för att starta krig. Ban-
ker lånar gärna ut pengar till krig. 
Då måste ju den andra sidan också 
låna pengar av en bank för att byg-
ga upp sitt försvar.

De banker som lånar ut pengar 
till stater kallas riksbanker. I USA 
heter riksbanken Federal Reserve. 
Den är helt och hållet privatägd 
och varken den amerikanska reger-
ingen eller kongressen har någon 
som helst makt över den. Däremot 
har banken ganska stor makt över 
USA:s regering eftersom den har 
lånat ut alla pengar som USA har 
behövt. Pengar som den privata 
riksbanken har trollat fram ur ing-
enting. De flesta av världens riks-
banker fungerar på samma sätt. De 
flesta av världens riksbanker ägs 
också av samma familjer. Familjer-
na heter bland annat Rockefeller, 
Rotschild och Morgan.

Riksbankerna kan styra över 
hur mycket pengar som ska finnas 
i omlopp i ett samhälle. Om det 
finns lite pengar kallas det lågkon-
junktur och om det finns mycket 
heter det högkonjunktur. Finns det 
knappt några alls, och de som finns 
inte är värda så mycket kallas det 

recession eller depression. Det är 
bankerna som styr hur det ska vara 
genom att reglera mängden peng-
ar. Systemet fungerar så länge vi 
tar nya lån och skuldsätter oss. 

I stort sett alla pengar som 
finns i dag är skapade via lån. Det 
är därför dina pengar blir mindre 
och mindre värda. Ju fler pengar 
som skapas, desto mindre blir varje 
peng värd. Fråga en äldre släkting 
om vad pengar var värda förr. Alla 
pengar du har i din plånbok eller 
på ditt bankkonto är alltså peng-
ar som någon annan har lånat en 
gång. 

Som du vet måste ett lån beta-
las tillbaka. Det kallas amortering. 
Men du måste också betala ränta. 
Ränta är en avgift som du får be-
tala för att banken är snäll och lå-
nar ut pengar till dig (pengar som 
banken har skapat ur luften). Men 
pengarna som du ska betala i ränta 
har aldrig skapats. De finns inte. 
Det enda som finns är pengar ska-
pade av någon annans skuld, som 
de också måste betala tillbaka.

Detta innebär att alla som har 
tagit ett lån måste konkurrera med 
alla andra låntagare om de skuld-
pengar som skapats. Det enda sätt 
som detta system kan fortsätta är 
om människor fortsätter att ta fler 
och fler lån, och därför fortsätter 
att expandera penningmängden i 
all oändlighet. Då kommer pengar 
fortsätta att bli mindre och mindre 
värda och allting kommer att bli 
dyrare och generera fler lån.

Tills det spricker, som bubblor 
alltid gör.

Fractional reserve banking
Detta innebär att en bank bara behöver spara en 
bråkdel av inlånade pengar som reserv. Resten kan 
lånas ut, eller investeras för bankens räkning. Kun-
den har en teoretisk rätt att ta ut alla inlånade pengar 
men det kan leda till en sk Bank Run och försätta 
banken i konkurs. Centralbanksystemet gör att detta 
oftast förhindras men det hindrar inte att en del ban-
ker går i konkurs ändå. Systemet ökar penningmäng-
den och skapar en monetär instabilitet.

Full reserve banking
Banken måste behålla hela beloppet (i pengar eller 
andra tillgångar) som kunderna sätter in. På så sätt 
kan kunderna plocka ut sina pengar när de vill. På 
1800-talet övergavs detta till förmån för fractional-
reserve banking. 

Ett full reserve banksystem, där staten skapar 
pengarna istället för där privata banker gör det, till-

faller räntan de som skapat pengarna. I detta fall sta-
ten, alltså oss själva.

Centralbanken
Centralbanken är den institution som ansvarar för 
penningpolitiken för ett land, eller en samling med-
lemsstater. Exempel på centralbanker är Sveriges 
Riksbank samt ECB, Europeiska Centralbanken.
En centralbank kan antingen vara privatägd, statligt 
ägd eller en kombination av båda.

Generellt är centralbankens huvuduppgifter att 
säkra nationens finansiella stabilitet samt förvalta 
landets reserv av guld och valuta. 

En centralbank kan styra landets finanser genom 
att reglera inflationen genom fastställande av refe-
rensräntor. För ECB kallas detta att hålla prisstabi-
liteten. En centralbank kan också vara en garant för 
att ingen bank, eller annan ekonomisk institution ska 
hamna i bankrutt.

USA:s sammanlagda statsskuld 
är nu uppe i ungefär 60 biljoner 
dollar. Detta motsvarar en skuld 
på 186 000 dollar per person, el-
ler cirka 750 000 per familj. Detta 
i ett land där medelinkomsten för 
en medelklassamerikan ligger på 
cirka 70 000 dollar om året.

Det finns ingen möjlighet för 
USA att betala tillbaka en skuld 
av den här storleksordningen, och 
utan kraftfull, progressiv beskatt-
ning av USA:s rika finns det inte 
ens någon möjlighet att finansiera 
skulden. Förra året ökade den to-
tala skulden med tre biljoner - un-
gefär åtta gånger snabbare ökning 

Dollarn 
på väg mot 
snar kollaps?

än den amerikanska tillväxten. 
Nästan alla dessa skulder (45 bil-
joner) är skapade under de senaste 
tjugo åren. Men i dessa svarta siff-
ror är t ex inte president Obamas 
kritiserade, och hittills ofinansie-
rade, hälsoreform inräknad.

När dessa siffror kommer till 
allmän kännedom, och andra län-
der slutar hålla dollarn under ar-
marna kommer USA:s valuta att 
kollapsa. Enligt flera fristående 
bedömare och experter kan USA:s 
ekonomi kollapsa redan i januari/
februari 2010. En dollar kommer 
då enligt vissa beräkningar att vara 
värd ungefär 0,06 cent.

Vi lever i ett hav av skuld. Hela tiden växer denna, vår ge-
mensamma skuld, genom att vi tar nya lån. Vi tar bostadslån 
och räknar med att huspriserna går upp. Vi belånar våra fär-
digamorterade hus för att renovera, köpa kapitalvaror och 
åka på semester. Vi använder våra kreditkort och vi tar snab-
ba sms-lån för att stilla vårt konsumtionsbegär. Vilken tur då 
att vissa snälla människor sparar pengar på banken så att vi 
andra kan få låna dem. Men finns det så många sparare?
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Full sysselsättning 
inte önskvärd enligt 
EU-regler

Stödet för Euron 
ökar i Sverige

Full sysselsättning är förbjuden. 
Så sammanfattade förre LO-eko-
nomen Gösta Rehn den omlägg-
ning av politiken från full sys-
selsättning till låg inflation som 
flertalet europeiska länder gjorde 
för några decennier sedan. Rehn 
insåg att denna omläggning inte 
var ett olycksfall i det politiska 
arbetet.

Många borgerliga regeringar 
och partier har länge önskat sätta 
låg inflation framför full syssel-
sättning men inte vågat av fruktan 
för att bli bortröstade av väljarna. 
Den långa perioden av full sys-
selsättning under efterkrigstiden 
hade lett till högre inflation men 
också fallande vinstandelar och 
ökade löneandelar, något som bor-
garna inte längre ville acceptera.

Medan arbetslösheten i så gott 
som samtliga dåvarande EU-län-
der ökade kraftigt under slutet av 
1970-talet och stannade på den 
högre nivån, var arbetslösheten i 
Sverige konstant låg.

Under 1990-talet steg plötsligt 
den svenska arbetslösheten kraf-
tigt. Arbetslöshetsökningen sam-
manfaller helt och fullt med beslu-

tet att satsa på låg inflation och en 
fast kronkurs. Detta gjordes genom 
att man upphörde med en själv-
ständig valuta- och penningpoli-
tik och knöt kronan till ecun (idag 
euron). Den arbetslöshet Sverige 
sedan dess upplevt var alltså ett 
medvetet politiskt val. Man vis-
ste mycket väl vad som skulle ske 
genom exempel från andra länder 
som själva genomfört liknande ”re-
former”.

Förenklat kan man säga att Sve-
rige under 70- och 80-talet satsade 
på att bekämpa arbetslösheten till 
priset av en något högre inflation 
och - som en följd av det senare - 
en fallande valutakurs. Detta är en 
god väg att gå så länge man har en 
inhemsk produktion av varor och 
tjänster. Men i och med globali-
seringen, och det importberoende 
utförsäljningar och nedläggningar 
av svenska företag fört med sig, 
blir det mesta dyrare om man skri-
ver ner den svenska kronan. I och 
med medlemskapet i EU har Sve-
rige juridiskt avsagt sig valfriheten 
i den ekonomiska politiken.

I Lissabonfördragets artikel 
127 står det att: ”Huvudmålet för 

Europeiska centralbankssystemet 
[…] ska vara att upprätthålla pris-
stabilitet.” Stabila priser är alltså 
det övergripande målet för den 
ekonomiska politiken. Det innebär 
att den europeiska centralbanken, 
liksom de nationella centralban-
kerna, i första hand ska bekämpa 
inflationen. Kampen mot arbets-
lösheten kommer i andra hand. 
Med motiveringen att inflatio-
nen stiger kan och ska de politiskt 
ansvarslösa centralbankerna i EU:s 
medlemsländer motarbeta förslag 
om att stimulera ekonomin för att 
sänka arbetslösheten.

Kan inte längre lämna EU
I denna tvångströja sitter vi fast 
så länge Sverige är medlem i EU. 
Men i och med Lissabonfördra-
gets ratifikation kan vi inte läng-
re gå ur unionen, så tillvida inte 
en majoritet av medlemsstaterna 
godkänner detta. Även om Sverige 
fortfarande står utanför eurosam-
arbetet är vi förbjudna att bedriva 
en penningpolitik som syftar till 
något annat än låg inflation. Den 
enskilde medborgarens möjlighet 
till arbete kommer i andra hand.

Därför är pratet om arbetslinjen bara prat

Under tiden är många Euroländer 
på gränsen till bankrutt. I Italien är 
skuldsättningen 105,8 % av BNP.

Miljöpartiet är bäst, sedan Vän-
sterpartiet. Företagare har fått 
rangordna vilka partier som har 
det mest småföretagarvänliga 
förslaget. Mp-förslaget att sänka 
arbetsgivaravgiften är populä-
rast i Företagarnas undersökning 
skriver TT, Tidningarnas Tele-
grambyrå.

Miljöpartiet är bäst. Sedan kom-
mer Vänsterpartiet. Företagare har 
fått rangordna det mest småföre-
tagarvänliga förslagen.

Det som kommer högst på lis-
tan över positiva inslag är Miljö-
partiets förslag att sänka arbetsgi-
varavgiften med tio procentenheter 
upp till en lönesumma på 2,5 mil-
joner kronor. Det stöds av över 60 
procent av de svarande företagar-
na. Vänsterpartiets förslag att ta 
bort sjuklöneansvaret hos företag 
med färre än tio anställda, tycker 
nästan 50 procent skulle gynna fö-
retagsklimatet väldigt mycket, en-
ligt organisationen Företagarnas 

Nyligen rapporterades att fler svenskar är för euron 
än emot. Om det vore folkomröstning i dag skulle 
44 procent rösta ja och 42 procent rösta nej, enligt 
SCB. Det innebär att andelen ja-röster har ökat 
sedan SCB senast mätte sympatierna i maj. Det är 
första gången sedan november 2002 som en högre 
andel är för euron än emot den. Men det finns två 
stora anledningar att vara tveksam till att överge 
den svenska kronan.
Trots att en övergång från kronan till euron är iv-
rigt påhejad av företrädare för det politiska etablisse-
manget, likväl som affärsvärlden, finns det stora frå-
getecken kring vår medverkan i eurosamarbetet.

En anledning är höjda priser. Från Nederländerna 
rapporteras att en vara som 2002 kostade en gulden 
nu kostar 2,21. Det är prisökningar på över 100 pro-
cent.

Den andra stora anledningen är att Sveriges stats-
skuld är betydligt lägre än de flesta andra EU-länders. 
Går vi med i eurosamarbetet kommer vi att tillhöra 
en grupp länder som är belånade över tacknocken. 

Procentsiffrorna 2008 är 61,5 procents skuldsätt-
ning av BNP utslaget på hela euroområdet. Självklart 
ligger skuldsättningen än högre 2009 med tanke på 

de räddningspaket som getts till finanssektorn. 
Om man tittar närmare på enskilda länder blir det 

för 2008 i Belgien 89,8 %, Italien 105,8 %, Grekland 
99 %, England 52 %. Som jämförelsetal kan man ta 
den officiellt uttalade katastrofekonomin Island på 
57 %. Ungern ligger på 72 %, Frankrike 67 % samt 
Tyskland 65,9 %. Sverige har enligt samma modell 
38 % skuldsättning av BNP. 

Siffrorna visar tydligt att Europa är en bankrutt 
kontinent. Går vi med i valutasamarbetet blir det 
spiken i kistan för Sveriges ekonomi. Eurons värde 
är artificiellt, och när dess funktion som stabilt sub-
stitut åt den amerikanska dollarn inte längre gör sig 
gällande finns stor risk att valutan rasar ihop som ett 
korthus.

I en uppsats från Harvard Law School, med nam-
net ”When the Euro falls apart”, utreds faran i att 
föra en s k symmetrisk ekonomisk politik i assy-
metriska ekonomier. Nu har EU fattat beslut om 
att centralisera ekonomin ytterligare. Detta gör man 
genom att försöka styra ekonomin via en tioårsplan, 
som effektivt bakbinder de enskilda medlemländer-
nas möjlighet till ekonomiskt självstyre. Någonting 
som genomförs nästan utan debatt och diskussion.  

”citatet”

”Ge mig kontroll över en na-
tions pengar och jag bryr mig 
inte vem som skriver lagarna.” 

Mayer Amschel Rothschild, 
1744-1812. Bankman och grun-
dare av Rothschilddynastin.

nya undersökning. Trea kommer 
Centerns förslag att avskaffa tur-
ordningsreglerna för företag med 
färre än 50 anställda.

MP och V 
bäst för 
företagare

Städare och sjukhuspersonal är 
mer värdefulla för samhället än 
reklamchefer och bankirer. Det 
visar en ny studie från New Eco-
nomics Foundation. 

Reklambranschen uppmanar till 
hög konsumtion. På det följer ofta 
en tilltagande skuldsättning. Det-
ta är något som enligt studien kan 
resultera i ”mycket missnöje och 
stress hos den enskilde”.

New Economics Foundation 
har tittat på hur mycket bieffekter-
na av överkonsumtion, kopplad till 
reklam kostar samhället. Detta har 
man sedan jämfört med hur myck-
et pengar reklambranschen gene-
rar i form av skapade arbetstillfäl-
len. På en lön mellan 50 000 och 
12 miljoner pund förstör toppche-
fer inom reklambranschen 11,50 
pund för varje genererat pund.

Reklam kostar mer än 
den smakar

Ny rapport 
synar EU:s 
skuldberg
Nu vänder det. Botten är nådd. 
Nu är det dags att gå in på bör-
sen. Dessa fonder ska du satsa på 
i vår. Mantran som dessa uppre-
pas allt oftare i våra medier dessa 
dagar. Samtidigt rapporteras en 
helt annan syn på den ekonomis-
ka situationen i världen via andra 
kanaler. 

En ny rapport, The Global Eu-
rope Anticipation Bulletin, larmar 
om vilka sprickor som finns i den 
ostadiga världsekonomin, och hur 
många länders centralbanker flyr 
osäkra valutor till förmån för guld.

I Global Europe Anticipation 
Bulletin kan man läsa förutsägel-
ser inför våren 2010. I rapporten 
ser man att risken för en kollaps 
i USA ökar för varje dag, samma 
tendenser finns inom EU. De gi-
gantiska räddningsinsatser på 

9000 miljarder kronor som gjordes 
för att rädda det finansiella syste-
met, har bara förvärrat situationen. 
Merparten av dessa pengar ställdes 
till världsbankens och Internatio-
nella valutafonden, IMF.

LEAP/E2020, som ger ut rap-
porten, förutser att världsekono-
min kommer att tippa över i början 
av 2010. De offentliga finanserna i 
många västerländska länder kom-
mer då att bli ohanterliga. De åt-
gärder som gjorts för att stötta fi-
nansmarknaden har misslyckats 
med att vända konjunkturen. Sam-
tidigt hindrar ländernas budgetun-
derskott fortsatta åtgärder. Brist på 
pengar förhindrar satsningar i den 
offentliga sektorn, vilka behövs för 
att vända konjunkturen och säker-
ställa samhällsfunktioner nödvän-
diga för medborgarna.
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Climategate
Klimatdebatten 2.0

Under ett olagligt dataintrång på 
ett brittiskt universitet kopierades 
en mapp innehållande över tusen 
e-mail mellan chefen för Universi-
ty of East Anglias Climate Reseach 
Unit, Philip Jones, och ett antal av 
världens ledande klimatforskare. 
Dessutom kopierades omkring 
3000 dokument rörande deras ar-
bete. Bland dokumenten finner 
man, vad många nu anser, bevis för 
att den s k koldioxidhypotesen, det 
vill säga att människan genom sina 
utsläpp av växthusgaser är ansvarig 
för den globala uppvärmningen, 
är skapad genom manipulation av 

Världen skakas just nu av vad som kan visa sig bli en av de 
största vetenskapliga skandalerna någonsin. Och det är en 
härva som kan få stora konsekvenser. Den rör nämligen det 
senaste decenniets kanske största politiska fråga, nämligen 
klimatdebatten.

data och begravda forskarraporter.
Philip Jones ansvarade – tills 

han häromdagen åtminstone till-
fälligt tvingades avgå från sin post 
– för en av världens viktigaste 
samlingar av temperaturdata, på 
vilka FN:s klimatpanel IPCC byg-
ger sina klimatprognoser. Och lis-
tan på övriga korrespondenter ut-
gör närmast en ”vem är vem?” över 
världens ledande klimatologer.

Bland namnen fanns Michael 
Mann, som 1998 drog igång kli-
matdebatten på allvar genom en 
artikel vari han sade sig ha bevi-
sat att jordens temperatur – efter 

att ha varit mer eller mindre sta-
bil i nästan tusen år – på 1900-ta-
let plötsligt ökat snabbt. Andra 
kända namn är Keith Briffa, Ke-
vin Trenberth och Gavin Smith. 
Den senare är nära associerad med 
den amerikanska rymdstyrelsen 
NASA:s kände klimatforskare Ja-
mes Hansen, som i sin tur är nära 
knuten till USA:s förre vicepresi-
dent Al Gore.

Tillsammans utgör dessa per-
soner också kärnan i den grupp av 
forskare och andra som nu i snart 
två decennier varnat för att jorden 
står inför en av människan orsakad 
klimatkris, och hävdar att det krävs 
radikala politiska, ekonomiska och 
andra åtgärder för att stoppa den. 

Men i mejlen som offentlig-
gjorts framgår hur forskarna dis-
kuterat hur de kunde agera för att 
förhindra att klimatskeptiker, som 
tvivlar på att mänskliga utsläpp på-
verkar klimatet, skulle publiceras i 
ansedda vetenskapliga tidskrif-
ter. De beslutade också att försöka 
hindra utomstående forskare från 
att få tillgång till sina data. 

Samma data man baserade bud-
skapet om 1900-talets accelere-
rande globala uppvärmning på. 

Forskare 
som tvivlat 
länge

DN kritisk 
mot IPCC

Jävig ska 
utreda

Wibjörn Karlén

En forskare som inte trott på kol-
dioxidutsläppens påverkan på 
vårt klimat är Wibjörn Karlén 
vid Uppsala universitet. Han har 
länge försökt få ta del av de data 
som de nu fuskanklagade fors-
karna baserat sina forskningsre-
sultat på. Samma data som IPCC 
använder som grund för sina kli-
matrapporter.

– Jag försökte i åratal få fram 
de data som IPCC byggde ett på-
stående på om att klimatet i Nor-
den blivit varmare, säger Wibjörn 
Karlén, professor emeritus i na-
turgeografi i Uppsala. Detta stäm-
de nämligen inte med mina egna 
beräkningar, som visar att Nor-
den inte genomgått någon ovan-
lig uppvärmning. Både Philip Jo-
nes och Kevin Trenberth vägrade 
dock att lämna ifrån sig sina upp-
gifter.

Wibjörn Karlén nämner ett fel 
som forskarna gjort:

– Många väderstationer place-
rades ut på landsbygden för mer än 
hundra år sedan. Men städerna har 
sedan dess vuxit och många statio-
ner står därför i dag inom tätbe-
byggt område, vilket givetvis på-
verkar mätningarna. Och, tillägger 
han, de aktuella forskarna har inte, 
som utlovat, justerat mätningarna 
för detta. Tvärtom har de använt  

data från mätstationer i storstäder 
som Moskva och Peking och sam-
tidigt utelämnat mätningar från 
glesbygden, säger han.

Som exempel på att naturen har 
sin gång oberoende av människans 
ingrepp drar Wibjörn Karlén en 
historisk parallell: 

– Uppvärmningen under 1800- 
och 1900-talen är ju väldigt lik 
den som skedde på medeltiden, år 
1000–1200. Under vissa perioder 
var det till och med varmare då.

Karlén har haft stora svårighe-
ter att nå ut med sitt budskap. I 
svenska tidningar, samt radio- och 
TV, har han inte varit önskvärd.

– Tevereportrar brukar ibland 
säga att de är tillsagda att inte ta 
med mig i sina reportage. Det är 
inte ofta tidningar tar in mina ar-
tiklar. I höstas skulle jag vara med 
i en debatt om klimatförändring-
en med bland andra meteorologen 
Pär Holmgren. Men i sista stund 
fick jag veta att jag inte var väl-
kommen.

Holmgren sade att ”någonstans 
måste vi dra en gräns”, och att det 
är ”vedertaget att förbränning av 
olja och kol påverkar klimatet”.

Wibjörn Karlén är dock säker 
på sin sak och det har han varit 
länge. Redan i slutet av 2000 in-
tervjuades han i Aftonbladet om 
den globala uppvärmningen. Han 
sade då bland annat:

– Att Glafsfjorden i Arvika sti-
git tre meter över sin vanliga nivå 
är inget konstigt. Inte heller att 
fritidshus flyter bort med flodvå-
gorna. Trist så klart, men egentli-
gen är allt som det ska. Vi bygger 
bostäder där vi aldrig i livet skulle 
ha byggt för 20-30 år sedan. Det 
ställs krav på sjöutsikt, man lägger 
husen dumt. Det gör att det verkar 
vara mer katastroflikt nu än förr i 
tiden.

Koldioxidhypotesen
•	 Människans förbränning av kol och olja ligger bakom växt-
huseffekten och därmed hela jordens uppvärmning de senaste 
50 åren.
•	 Växthuseffekten kallas den växthusliknande effekt som 
vissa gaser i atmosfären har. Likt skyddande glasskivor håller 
de jordklotet varmt genom att släppa igenom solstrålning och 
stänga inne värmen. Utan växthusgaserna skulle temperaturen 
på jorden vara avsevärt lägre.
•	 Den förstärkta växthuseffekten kallas den ökning av atmos-
färens växthusgashalter – bland annat koldioxid – som män-
niskan orsakat. Förutom förbränningen av fossila bränslen och 
tillverkningsindustrins utsläpp, inverkar avverkningen av värl-
dens skog. Mindre växtlighet innebär att mindre koldioxid tas 
upp i fotosyntesen.

Hypotesen om solaktivitet
•	 Människans inverkan på temperaturhöjningarna är obetyd-
lig. Växthuseffekten kan inte förklara klimatskiftningarna. Det 
varmare klimatet har helt naturliga orsaker.
•	 Om man ser temperaturförändringarna ur ett flertusenårigt 
perspektiv visar detta ett samband mellan solaktivitet och kli-
mat. När solen lyser starkare eller med större intensitet under 
vissa perioder stiger temperaturen på jorden.

IPCC:s val att utse Sir Muir 
Russel att utreda händelserna på 
universitetet East Anglia väcker 
tveksamhet. Kritiker pekar på att 
utredningen inte kommer bli så 
opartisk som ärendet kräver. Rus-
sel är knuten till The Royal Aca-
demy of Edinburgh, som stödjer 
teorierna om människans roll för 
den globala uppvärmningen. The 
Royal Academy of Edinburgh 
har även direkta kopplingar till 
IPCC. 

Muir Russel själv påstår att han 

är fullkomligt fri från kopplingar 
till grupper inom klimatforskning.

Dr. Rajendra Pachauri på IPCC 
berättar för BBC att alla påståen-
den om forskningsfusk är allvarli-
ga och att han önskar en ordentlig 
utredning.

– Vi kommer självklart att gå 
igenom alltihop innan vi lämnar 
vår åsikt, sade Pachauri. Vi vill 
självklart inte borsta någonting 
under mattan. Detta är en viktig 
fråga och vi kommer att gå ige-
nom materialet i detalj.

Samtidigt ska IPCC starta en 
egen utredning, trots att många av 
de inblandade har nära band till 
själva IPCC. Fuskanklagade Ke-
vin Trenberth är en av huvudför-
fattarna till IPCC:s rapporter från 
1995, 2001 samt 2007. Phil Jones, 
ökänd för att i ett mejl skriva om 
nödvändigheten att ”dölja tem-
peraturnedgången”, har bidrag-
it mycket till IPCC, bland annat 
två rapporter med nyckeldata som 
IPCC grundar rapporter på.

IPCC:s utredare Sir Muir Russel

Torsdagen den 31 december 2009 
skriver Dagens Nyheters före det-
ta chefredaktör Hans Bergström, 
en signerad ledare. Bergström är 
ytterst kritisk mot de fuskankla-
gade forskarna, och IPCC.

– IPCC har agerat på ett sätt 
som är vetenskapligt fullständigt 
oacceptabelt. Forskarna har ma-
nipulerat data för att få dem att 
stämma med deras aktivistiska 
övertygelse, ”to hide the decline” 
som det heter i ett av de beryk-
tade mejlen. De har hellre förstört 
grunddata än överlämnat dem till 
andra forskare, som nekats tillgång 
till klimatpanelens data för jämfö-
relser. FN-gänget har sökt hindra 
att vetenskapliga tidskrifter pu-
blicerar manus från forskare med 
andra data eller slutsatser.

Hans Bergströms artikel går 
därmed helt emot de åsikter som 
tidigare förts fram av tidningen.
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”citatet”

”Vi lever i en farlig och smut-
sig värld. Det finns saker som 
allmänheten inte behöver, och 
inte ska, få veta. Jag tror att 
det är bra för demokratin att 
regeringen har möjlighet att 
behålla sina hemligheter, och 
att pressen kan bestämma om 
de ska publicera vad de vet  
eller inte.”

Katherine Graham, tidigare chef 
på Washington Post och Bilder-
bergmedlem.

Vad kommer hända 
i Köpenhamn?
Utkast för världsregering redan klart

Lord Christopher Monckton, tidigare rådgivare åt Margaret Thatcher.

Skandalen kring Climategate 
fortsätter att påverka FN:s kli-
matkonferens i Köpenhamn, 
COP15. En dokumentärfilmare 
försökte ta upp frågan om Cli-
mategate med professor Ste-
phen Schneider Stanford vid en 
presskonferens. Filmaren fördes 
snabbt ut av vakter från FN:s sä-
kerhetsråd.

Phelim McAleer, filmregissör 
och producent, försökte under en 
presskonferns få tala med profes-
sor Stephen Schneider, forskare 
inom miljö och biologi vid Stan-

Frågor om Climategate 
censureras på COP15

ford University, om hans syn på 
frågan om de läckta mejlen och 
anklagelserna om forskningsfusk. 
Schneider undvek sakfrågan, allt 
medan personalen försökte att ta 
mikrofonen ifrån McAleer. Efter-
åt försökte McAleer vänta in pro-
fessor Schneider för att ställa en 
följdfråga. 

En beväpnad FN-väktare kom 
då fram och hotade att ta filmka-
meran om inte McAleers fotograf 
upphörde med att filma, och es-
korterade dem sedan ut från press-
konferensen.

Dessa nya fakta presenterades i ett 
tal av Lord Christopher Monck-
ton, politiker, journalist och ti-
digare politisk rådgivare åt Mar-
garet Thatcher. Lord Moncktons 
tal har hittills setts över en miljon 
gånger på Youtube. Däremot har 
nästan inga medier, ledande poli-
tiker eller klimatforskare tagit upp 
frågan. Trots att politiker har lagt 
ner 100-tals timmar på att debat-
tera klimathotet och försökt kom-
ma överens, har aldrig FN:s detal-
jerade dokument kommit upp till 
diskussion. Dokumentet, kallat 

The United Nations Framework 
Convention on Climate Change, 
innehåller detaljerad information 
om landsövergripande styrning. 
Om dokumentet ligger till grund 
för en eventuell överenskommelse 
i Köpenhamn kommer det att få 
mycket stora konsekvenser för in-
blandade länder.

Lord Christopher Monckton 
säger i sitt tal att hela målet med 
Köpenhamnsmötet är att skapa en 
transnationell regering ”på ett sätt 
som tidigare aldrig skådats i histo-
rien”, och att detta är ett stort steg 

mot en kommande världsreger-
ing. Lord Monckton fortsätter sitt 
tal med att varna USA och berät-
tar att ”inom de närmaste veckor-
na kommer er president att avtala 
bort er frihet, er demokrati och er 
välgång för evigt”.

Den makt som i och med detta 
avtal skulle skrivas över på en full-
ständigt odemokratiskt tillsatt ”re-
gering” är svår att överblicka. Lord 
Monckton påstår att ”maktambi-
tionerna hos detta projekt för en 
värdsregering är enorma redan 
från start – och det redan innan 
man börjar skriva över ännu mera 
makt till sig själv, på ett sätt som 
dessa organisationer alltid gör”.

Dokumentet är inte bara dolt  
bakom ett stort antal hyperlänkar, 
det innehåller också ett mycket 
svårtytt språk. Det är också myck-
et syftningar till olika ”alternativ” 
och ”valmöjligheter”, allt för att 
hålla innehållet borta från ljuset. 

Lord Monckton har fått kritik 
för sina uttalanden. Men kritiken 
har mest handlat om hur han sä-
ger det han säger, men hittills har 
sakfrågorna fått stå oemotsagda.

Läs dokumentet här:
h t t p : / / u n f c c c . i n t / r e s o u r c e /

docs/2009/awglca7/eng/inf02.pdf

Det finns ett 181-sidigt dokument, som i klimathotets namn 
drar upp mycket detaljerade riktlinjer för en världsregering. 
Dokumentet ger ett hittills ej namngivet FN-organ mandat 
att ”direkt ingripa i finansiella, ekonomiska samt skatte- och 
miljöfrågor”. I dokumentet omnämns det nya FN-organet 
som en regering.

Samtidigt som FN:s klimatavtal 
diskuteras i Köpenhamn, och ol-
jan på pappret tillhör historien, 
byggs det nya ledningar för olja 
och gas i världen. Sedan en tid 
upprättas upp till tio nya gas- och 
oljeledningar i Centralasien och i 
Mellanöstern. 

Det utvinns och projekteras för 
ny olja i Canada, Brasilien med 
flera länder. Spelet om oljan i isha-
vet är också i full gång.

Idag pågår handelskrig om des-

Klimatavtal samt 
ny olja och gas

sa olje- och naturgasreserver, och 
stormakternas geopolitiska strate-
gier fokuserar mycket kring des-
sa naturresurser och medföljande 
maktövertag. Sedan början av året 
har USA och NATO upprepande 
gånger, både i ord och handling, 
indikerat att de tänker öka sin mi-
litära närvaro i den baltiska regio-
nen och Ishavet. 

De senaste månaderna har ock-
så NATO-länderna ökat sin mili-
tära närvaro i området.

Forskning visar att den typis-
ke klimatboven är en medel- till 
överklassman någonstans i väst-
världen. Han flyger, äter kött och 
åker bil oftare än andra. Utöver 
det har han troligtvis även en vil-
la som drar mer värme än en lä-
genhet och som antagligen reno-
verats om ett antal gånger. Allt 
detta tär på miljön. Då och då 
kan han dock sortera flaskor.

Man skulle kunna säga att den 
ungersk-amerikanske miljardären 
George Soros och hans bekant-
skapskrets skulle kunna platsa i 
rollen som den typiske miljöboven. 
Ändå står han där på klimatmötet 
i Köpenhamn inför tusentals åskå-
dare och propagerar för sin snil-
leidé. Att västvärlden, närmare 
bestämt Världsbanken och IMF, 
ska låna ut 100 miljarder dollar till 
u-länder för att hjälpa dem att få 
ordning på sina utsläpp. För att se 
till att u-länderna ska bli mer kli-
matsmarta, som vi, även fast det är 
vi som är ansvariga för de större 
utsläppen, det är vi som är totalt 
beroende av olja för att civilisatio-
nen ska funka och det är vi som 
skövlar regnskog som tokar.   

Visst kan man vid första anblick 
kanske tycka att detta är en snäll 
gest. Men kollar man lite noggran-
nare så kan man inte undgå att det 
är något skumt på gång, och vi har 
sett detta skumma pågå innan. 

En kortfattad historia är att ko-
lonisatörerna tog över det som nu 
kallas för tredje världen och hade 
makt över alla tillgångar de län-
derna ägde. Efter politiskt tryck 
och då kolonisatörerna dränerat 
länderna på allt de har och lämnat 
dem åt sina öden stod länderna på 
sina knän.

IMF och Världsbanken lånade 
ut pengar till det som nu kallades 
för u-länder för att sakta men sä-
kert kunna bygga upp sin civilisa-
tion. Dessa pengar lånas ut trots 
att de var fullt medvetna om att 
u-länderna inte kommer att kunna 
betala tillbaka skulderna. De flesta 
länder kämpar fortfarande bara för 
att kunna betala räntan på skul-
den.

IMF och Världsbanken säger: 

Okej. Kan ni inte betala tillbaka så 
sälj era tillgångar till oss. Sjukvård, 
skola, vatten och elektricitet läm-
nar u-ländernas ägande och flyttas 
över till utländska företag som gör 
allting i sin makt att hålla kvar län-
derna i sin underposition. Kortfat-
tat, företagen håller u-länderna 
som ekonomiska slavar. 

Även denna ”gröna idé” kom-
mer att sluta likadant. Genom att 
låna ut pengar som man vet att u-
länderna inte kommer kunna be-
tala tillbaka har man återigen en 
hållhake. Kommer u-länderna att 
tjäna på detta? Nej. Kommer re-
sultatet i alla fall att vara att u-län-
derna kommer att bli mer klimats-
marta? Nej.

I detta fall är klimathotet endast 
en utnyttjningsfaktor för att mjölka 
u-länder på det sista de äger. Det 
enda som händer är att vi är ansva-
riga för 2000-talets kolonialism.

Klimathotet – en håll-
hake på u-länderna
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Folkfestens
mörka baksida

Det allvarliga temat till trots, det sto-
ra klimatmötet i Köpenhamn, COP15, 
rapporterades i medierna som en 
folkfest. Detta trots att nästan tusen 
personer arresterades under den 
fredliga lördagsdemonstrationen.
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Den stora klimatmarschen i Kö-
penhamn i lördags beskrevs först 
som en lugn folkfest. Ingen hade 
skadats och ingen egendom rap-
porterats förstörd. Ändå frihets-
berövade den danska polisen 968 
personer.

Hur är det möjligt att gripa näs-
tan tusen demonstranter när de 
inte ställt till med någon oreda? 
Svaret är enkelt. De flesta arreste-
rade hade  inte ställt till med nå-
gonting alls, förutom att utnyttja 
sin lagliga rätt att demonstrera. De 
råkade helt enkelt bara befinna sig 

Den danska polisinsat-
sen, ett tecken i tiden.

på fel plats vid fel tidpunkt; antin-
gen i närheten av maskerade per-
soner eller av de fåtal som i lördags 
kastade fyrverkerier och flaskor 
mot polisen.

Dansk polis använder sig av det 
så kallade ”lymmelpaketet”. En lag 
som snabbklubbades av den danska 
regeringen två månader innan mö-
tet. Lagen ger dansk polis oändli-
ga befogenheter. Till exempel får 
de göra så kallade ”preventiva gri-
panden”, vilket innebär att man får 
gripa och frihetsberöva personer i 
upp till tolv timmar utan att de är 

misstänkta för något brott. Inför 
toppmötet införde Danmark dess-
utom passkontroller och upphäv-
de i praktiken Schengenavtalets 
regler om fri rörlighet inom EU:s 
gränser.

De gripna från lördagen tving-
ades sitta på den kyliga marken 
i timmar, med händerna fastlås-
ta med buntband bakom ryggen. 
Flera av de arresterade kissade på 
sig eftersom det inte erbjöds möj-
ligheter att gå på toaletten. Åt-
skilliga forslades vidare till nätbu-
rar som polisen på förhand ställt i 
ordning för att låsa in eventuella 
bråkmakare. Många av de arreste-
rade var väldigt unga, vissa äldre, 
några sjuka. Sammantaget tre av 
dem häktades men att, som chefs-
polisinspektör Larsen säger i Da-

gens Nyheter, ”en finsortering är 
omöjlig”.

Självklart ska polis ingripa mot 
demonstranter som brukar våld, 
men att gripa slumpvis utvalda 
människor i tusental, och/eller 
hindra dem redan vid gränsen är 
inte bara ett allvarligt hot mot de-
mokratin. Det är också en spark i 
magen på alla de som fortfarande 
tror att det går att förändra och 
påverka världen utan att använda 
våld. Lømmelpakken sätter rättsä-
kerheten helt ur spel.

Principen som säger att alla är 
oskyldiga till dess att motsatsen 
bevisats har befunnit sig i en ut-
försbacke sedan terrorattackerna 
mot USA den 11 september 2001. 
Den danska polisens ökade be-
fogenheter, och beteende, ingår i 

en större samhällelig utveckling. 
Så kallade illegala kombattan-
ter har gripits runt om i världen, 
förts till Guantánamo och spärrats 
in i åratal utan att ett enda bevis 
lagts fram rörande deras eventu-
ella skuld.

FRA-lagen, där vi alla kan bli 
avlyssnade och våra privata mejl 
sparade - oavsett om staten hyser 
misstankar mot oss eller ej - sjösat-
tes för några veckor sedan. Ipred, 
som ger privata företag rätten att 
bedriva myndighetsutövning på 
Internet i jakten på fildelare, några 
månader tidigare. Vid horisonten 
skymtar Indect.

Är detta framtiden vi vill ha? 
Om svaret är nej, vad kan och vad 
tänker vi göra åt det?

Lømmelpakken i korthet
•	 Lømmelpakken betyder Lymmelpaketet.
•	 För den som hindrar polisens arbete, i samband med grova 
störningar av den allmänna ordningen eller säkerheten, höjs 
normalstraffet (som i nuläget är böter) till 40 dagars fängelse.
•	 Straffen skärps för skadegörelse som begås i samband med 
grov störning av den allmänna ordningen eller säkerheten.
•	 Möjligheten för polisen att frihetsberöva personer för att 
avvärja fara för ordning eller säkerhet utökas från sex till tolv 
timmar (utan föregående domstolsförhandling). Tre dygn för 
utlänningar.
•	 Kraftigt höjda böter för vissa överträdelser av ordningslagen, 
om det i området försiggår grov störning av den allmänna ord-
ningen och säkerheten.
•	 Polisen får ökad rätt att använda mobil videoutrustning.

15-årig svensk
flicka torterad
av dansk polis

”Min 15-åriga dotter utsattes för 
tortyr av den danska polisen i hel-
gen. Jag kan inte se det på annat 
vis. Hedda tjatade på oss om att få 
delta i den stora manifestationen 
och folkfesten i Köpenhamn på 
lördagen. Till slut kom vi överens 
om att hon och kompisen skulle 
få åka. Det är ändå deras framtida 
miljö det handlar om. 

De fick strikta förhållningsreg-
ler om att hålla sig borta från sten-
kastande ligister och att komma 
hem sex på kvällen. Vi kunde inte 
föreställa oss hur farligt det kun-
de bli, vilka övergrepp hon skulle 
komma utsättas för, av polisen!

Hedda kan inte göra en fluga 
förnär. Det var säkert ingen till-

fällighet att hon anslöt till en lika 
fredsälskande och harmlös grupp 
i demonstrationståget; en större 
skara från Hare Krishna sjöng och 
dansade i tåget med Hedda.

Plötsligt vid tretiden på efter-
middagen, utan förvarning och 
mitt i dansen, slog polisen till. 
Hundratals – många barn och 
ungdomar – stängdes in av polisen. 
Hedda fick handfängsel, tvingades 
ner på den decemberkalla asfalten. 
Hon tvingades sitta så i flera tim-
mar. Runt omkring henne kissade 
människor på sig, en svimmade.

Hedda lyckades, med händerna 
på ryggen, skicka ett sms till mam-
ma och pappa. Hon var gripen av 
polisen, ”men jag har inget gjort!”

Hedda bad polisen om hjälp. 
Men kallsinnigt avvisades barnets 
vädjan om att få ringa hem. I stäl-
let blev en fyrabarnsmamma från 
Hare Krishna vår hjältinna. Hon 
tog hand om vårt barn.

Efter flera timmar i kylan på 
asfalten packades Hedda in i en 
buss och kördes till ett proviso-
riskt fängelse i Valby. Under tiden 
försökte jag förtvivlat ta reda på 
vad som hänt och var hon var. Jag 
ringde ett tiotal gånger till polisen 
i Köpenhamn. De kunde inte be-
kräfta att Hedda var gripen, men 
de vägrade samtidigt också ta emot 
min anmälan om min dotters för-
svinnande.

Vid midnatt dumpades Hedda 
mitt i Köpenhamn av polisen till-
sammans med fyrabarnsmamman 
från Hare Krishna, som hjälpte 
min dotter hem. En levnadsglad 
15-åring har för evigt förlorat sitt 
förtroende för polismakten.”

En insändaren publicerades i Syd-
svenskan tisdagen den 15 december. 
Där berättas om hur en 15-årig flicka, 
som bara ville visa sitt miljöengage-
mang, blir behandlad av den makt 
som borde vara satt att beskydda.

”citatet”
”Jag skulle gärna se en svensk 
variant av danskarnas Lym-
mellag. Destruktiva och 
störda personer tillåts alltför 
lättvindigt att förstöra de-
monstrationer och andra stora 
folkliga evenemang som till 
exempel derbymatcher i fot-
bollsallsvenskan. Lymlarnas 
härjningar riskerar att skräm-
ma bort vanligt folk från pu-
blika arrangemang. Utvärde-
ringar av polisens insatser i 
Köpenhamn kommer säkert 
att visa att ett antal männis-
kor har blivit tagna i förvar 
av misstag. Sådana händel-
ser kan beklagligt nog aldrig 
undvikas. 
Det finns som bekant inga fria 
luncher; ett pris måste alltid 
betalas av någon. Utan Lym-
mellagen hade sannolikt fler 
demonstrationer urartat med 
omfattande person- och egen-
domsskador som följd. Det 
priset är sämre.”

Widar Andersson. journalist.
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Överbefolkningen 
jordens ödesfråga?

Thomas Wire på London 
School of Economics säger till ex-
empel följande: ”För varje sju dol-
lar som satsas på familjeplanering 
skulle CO2-utsläppen minska med 
mer än ett ton”. Röster höjs därför 
för att resten av världen ska anam-
ma den 1-barnsregel som finns i 
Kina. Enligt Vienna Institute of 
Demography så skulle jordens be-
folkning minska med 1 miljard om 
jordens alla kvinnor bara födde ett 
barn.

Optimum Population Trust 
grundades 1991 av David Wil-
ley. Syftet var att samla in, ana-
lysera och sprida information om 
storleken på jordens och ländernas 
befolkning, och dess betydelse för 
välfärden. De inriktade sig först 
och främst på Storbrittanien, och 
deras lösning på problemen var att 
minska invandringen. Globalt sat-

sar man på att få så många män-
niskor i tredje världen som möjligt 
att använda familjeplanering och 
preventivmedel. 

Optimum Population Trusts 
policy är ”Befolkningskontroll - 
stabilitet and gradvis sänkning  till 
2050”.

Under 1900-talet har olika or-
ganisationer förespråkat befolk-
ningskontroll i ett led att minska 
fattigdom. USAID – United Sta-
tes Agency for International De-
velopment samt Världsbanken 
donerar stora summor pengar till 
bland andra UNFPA – United Na-
tions Population Fund och IPPF 
– International Planned Parent-
hood Federation. Reimer Raven-
holt som var ordförande i USAID 
1967-80 lär ha sagt: ”Preventiv-
medel är som att beställa kulor 
inför ett krig. Du vill inte få slut 

på dem”. De största privata aktö-
rerna är Rockefeller Foundation, 
the MacArthur Foundation, the 
Population Council, the Hewlett 
Foundation, the Ford Foundation 
och the Mellon Foundation.

United States National Security 
Council, där bland annat Henry 
Kissinger ingår, utarbetade 1974 
en rapport som fastslog att jordens 
befolkningsökning kunde orsaka 
problem för USA:s säkerhet, på 
grund av social oro och politisk in-
stabilitet i länder med ekonomisk 
potential.

Bland de inflytelserika personer 
som förespråkat befolkningskon-
troll finner man bland annat Ber-
trand Russell, Margaret Sanger, 
John D. Rockefeller, Frederick 
Osborn, Isaac Asimov, David At-
tenborough, Jeffrey Sachs och Jac-
ques Cousteau.

En ideologisk rörelse som för-
knippas med befolkningskontroll 
är Globalismen (ej att blanda ihop 
med Globalisering, som dock är en 
del av globalismen). 

Globalism är i motsattsför-
hållande till regionalism och na-
tionalism och har som mål en 
världsregering med harmoniserad 
lagstiftning och gemensam valuta.

David Rockefeller, som är en 
uttalad globalist, har utryckt sig så 
här i sina memoarer: 

”I mer än hundra år har ideo-
logiska extremister i vardera än-
den av det politiska spektrumet 
attackerat familjen Rockefeller för 
det överdrivna inflytande som de 
hävdar att vi har över amerikan-
ska politiska och ekonomiska in-
stitutioner. Vissa tror även vi är en 
del av en hemlig sammansvärjning 
som arbetar mot USA:s bästa. De 
beskriver mig och min familj som 
”internationalister” och beskyller 
oss för att konspirera med andra 
runt om i världen för att bygga en 
mer integrerad global politisk och 
ekonomisk struktur - en värld. Om 
det är anklagelsen så är jag skyldig, 
och stolt över det.” 

Bilderberggruppen kopplas ofta 
ihop med globalistisk ideologi, 
men eftersom deras årliga möten 
är stängda för utomstående är det 
svårt att veta deras egentliga syfte.

Denis Healy, en av grundarna, 
har uttryckt sig så här: 

”Att säga att vi arbetade för en 
enda världsregering är överdriven, 
men inte helt orättvist. De av oss i 
Bilderberg kände att vi inte kunde 
fortsätta för evigt bekämpa varan-
dra för ingenting och döda män-
niskor och göra miljoner hemlösa. 
Så vi kände att ett enda samhälle 
i hela världen skulle vara en bra 
sak.”

Några svenskar som har delta-
git på möten på senare år är Carl 
Bildt, Anders Borg, Maud Olofs-
son och Fredrik Reinfeldt. Mona 
Sahlin har också varit med på ett 
möte men har hela tiden vägrat 
tala om det som hände där.

Bilderberggruppen, liksom Tri-
laterala kommissionen (bildad av 
Rockefeller 1973), har kritiserats 
för sin slutenhet. Bland annat  har 
den amerikanske senatorn Ron 
Paul anklagat dessa för att jobba 
för en global regering.

Som ett bihang till dagens debatt om koldioxidutsläpp och 
global temperaturökning hör man allt  oftare diskussionen 
om jordens eventuella överbefolkning. Politiker, författare, 
företagsledare och debattörer nämner allt oftare problemet 
med jordens ökande befolkning.
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Sverige

Men, förklarar hon, eftersom det 
finns ett samband mellan befolk-
ningsökning och klimatförändring 
så stöds förslaget helhjärtat av den 
danske statsministern.

Den brittiska organisationen 
Optimum Population Trust, som 
aktivt propagerar för en minsk-
ning av världsbefolkningen, säger 
att det bästa sättet att stoppa kli-
matförändringen är att förhindra 
barnafödsel. Det blir billigare än 
att satsa på förnybara energikällor. 

Studien visar att man med 200 
000 miljarder pund över 40 år 
skulle kunna förhindra födseln av 
cirka en halv miljard barn och där-
med utsläpp av 24 miljarder ton 
koldioxid.

Bill Gates, Warren Buffett, Mi-
chael Bloomberg, George Soros, 
Peter Petersen, David Rockefeller 
jr med flera träffades den 5 maj i 
år hemma hos rektorn för det pri-
vata Rockefelleruniversitetet. Dis-
kussionerna handlade om att det 
största miljö-, samhälls- och in-
dustriella hotet är befolkningsök-
ningen.

Under en tre dagar lång konfe-
rens i Essen i Tyskland på temat 
”Den stora omvandlingen”, ar-
rangerad av Mercatorstiftelsen i 
samarbete med klimatinstituten i 
Potsdam och Wuppertal, formu-
lerades följande frågeställning för 
en arbetsgrupp: ”Kan öppna, de-
mokratiska samhällen klara av att 
hantera den påverkan som de väl-
diga klimatförändringarna inne-
bär, eller är auktoritära regimer 
bättre lämpade för att vidta de 

åtgärder som krävs?” En av kon-
ferensdeltagarna var chefen för 
Klimatinstitutet i Potsdam, Hans-
Joachim Schellenhuber, som för 
inte så länge sedan bjöd in prins 
Charles att sitta med i en ”expert-
panel på temat miljö och klimat”. 
Dessutom är han innehavare av 
den finaste utmärkelsen man kan 
bli tilldelad i England, Strumpe-
bandsorden. Prins Charles är ock-
så en av dem som uttalat sig i frå-
gan om befolkningsproblemet.

Ett officiellt FN-organ, FN:s Befolk-
ningsfond (UNFPA), och den danska 
regeringen vill föra upp frågan om be-
folkningsminskning som en officiell 
punkt på klimatkonferensens agenda. 
I många länder är den här frågan helt 
tabubelagd, och den danska bistånds-
ministern Ulla Tœrness medger också 
enligt Berlingske Tidende att förslaget 
är kontroversiellt.

Befolkningsminskning 
på COP15-agendan 

Befolkningen
får plats inom 
halva Skåne

”citatet”

”Om jag blev reinkarnerad 
skulle jag vilja komma tillbaka 
till jorden som ett dödligt 
virus för att minska jordens 
befolkning”

Prins Philip.
Hertigen av Edinburgh, 1995
Medlem av Bilderberggruppen.

”citatet”

”Det är en hemsk sak att 
säga. För att kunna stabilisera 
jordens befolkning måste vi 
eliminera 350 000 människor 
per dag. Det är en hemsk sak 
att säga men det är lika illa att 
inte säga det. ”

Jaques Costeau, 1910-1997.
Officer, oceanograf och regissör.

Torsdagen den 17 december 2009 
klockan 9.54 på morgonen var 
jordens befolkning 6 789 421 041 
personer. Varje sekund föds 4,17 
barn och 1,8 personer avlider.

Detta ger en nettotillväxt på 

2,37 personer per sekund. Enligt 
beräkningar kommer 7-miljar-
dersvallen passeras under nästa år. 
Runt 2040-2050 beräknas folk-
mängden vara runt nio miljarder.

Diskussionerna i dag handlar 

mycket om hur stor folkmängd 
planeten tål, och att vi måste ändra 
våra livsmönster om jorden över-
huvudtaget ska överleva. Men är 
det verkligen så trångt på vår pla-
net? Låt oss räkna lite.

Sveriges sammanlagda yta är 
449 964 kvadratkilometer. På varje 
kvadratkilometer går det en miljon 
kvadratmeter. Det innebär att Sve-
riges sammanlagda areal blir 449 
964 000 000 kvadratmeter. Det är 
väldigt många kvadratmeter.

Vi kan också räkna lite på Skå-
nes sammanlagda yta. Den är 11 

369 kvadratkilometer vilket inne-
bär 11 369 000 000 kvadratmeter. 
Utläst blir detta elva miljarder och 
369 miljoner kvadratmeter. Place-
rar man ut en person per kvadrat-
meter innebär detta att hela jor-
dens befolkning skulle rymmas på 
lite drygt halva Skånes yta. Spri-
der vi i stället ut befolkningen jämt 
över Sverige skulle varje männis-
ka ha tillgång till 66 kvadratmeter 
livsrum. Om vi sedan ser till famil-
jesituationen, och snabbt funderar 
hur det skulle bli för en familj med 
två vuxna och två barn skulle varje 

familj få 264 kvadratmeter till för-
fogande för boyta och livsmedels-
produktion. Resten av jorden skul-
le stå till förfogande.

Vär ldshälsoorg anisationen, 
WHO, har sedan 2006 mottagit 
större summor från inofficiella 
källor än vad man tar emot från 
sina respektive medlemsländer. 

Bland de stora bidragsgivarna 
hittar man bland annat Bill och 
Melinda Gates Foundation samt 
Rockefeller Foundation. Både Bill 
Gates och David Rockefeller är 
anhängare till tanken om befolk-
ningskontroll och befolkningsre-
duktion. Även mångmiljardären 
Warren Buffett har tankar på en 
fond som ska sköta om och för-
dela hans pengar efter hans död. 
Fonden ska ha fokus på två saker: 
världsfred och befolkningskon-
troll. 1999 rapporterades Buffett 

ha en förmögenhet på 30 miljar-
der dollar.

Under samma tid har WHO 
ökat sina utgifter för vacciner. 
Detta i en rapport från 2009 från 
WHO, Unicef och Internationel-
la valutafonden. 2010 beräknas 18 
dollar per nyfödd satsas på vacci-
nationer. Vaccinationstäckningen 
uppgår i dag till cirka 55 % av värl-
dens barn.

Många vacciner som når tredje 
världen doneras av Storbritannien, 
Kanada, Norge och Frankrike, som 
nyligen sade sig villiga att donera 
nio miljoner doser av det otesta-
de svininfluensavaccinet till tredje 
världen. Även från Sveriges håll 
har liknande erbjudanden hörts.

Privata dona-
tioner till WHO

Bill Gates, tidigare Microsoft, samt mångmiljardären Warren Buffet är några av de 
som stöttar WHO och dess vaccinationsprogram med stora summor varje år.

Nästa nummer:

Vad är det vi äter?

Margarinbluffen

Svininfluensan

Genomsnittsmerikanen lägger 
minst procent av sin inkomst på 
mat, äter mat med absolut minst 
näringsinnehåll och är samtidigt 
fetast. Hur hänger det ihop egent-
ligen?

Vi tänkte försöka få ihop ett 
nummer till av Godmorgon. 
Här kommer ett axplock av 
vad vi funderar på att ta upp:

Vad består margarin egentligen 
av? Kan ett margarin sänka ditt 
kolesterol? Är smör farligt för 
din hälsa? Godmorgon berättar 
om fett och kemikalier. 

Allt är inte sagt i den här frågan. 
Margaret Chan, chefen för WHO 
och ansvarig för röran har själv 
inte tagit vaccinet. Det kommer 
mera…
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Hoppas att du haft en trevlig 
stund med Godmorgon. Vi upp-
skattar att du tagit dig tid att 
bläddra igenom vår tidning. Vår 
förhoppning är att det ska kom-
ma fler nummer av Godmorgon 
och att du vill läsa även dessa. Vi 
jobbar på att varje nummer ska 
bli bättre och bättre, både tek-
niskt och redaktionellt.

Tidningen bör också komma ut 
någorlunda ofta för att inte kännas 
helt inaktuell. Vad som däremot är 
positivt med att inte komma ut så 
ofta är att man kan läsa och ana-
lysera vad våra mainstreammedier 
(där just du kanske är anställd) 
skriver om olika frågor, för att där-
efter komma med en motberättel-
se. Som du vet finns det ju alltid 
minst två sätt att beskriva verklig-
heten. 

Vi tror att du är frustrerad. Du 
utbildade dig till journalist för att 
göra skillnad men märkte snabbt 
att det fanns gränser för vad och 
hur du fick rapportera. Du svarar 
mot chefredaktörer, blir filtrerad 
av gatekeepers och påverkas själv-
klart av de värderingar och åsikter 
som sitter i väggarna på den re-
daktion där du arbetar. 

Redan på förhand inser du vil-
ka artiklar som inte kommer att 
släppas igenom och gör därför den 
första sållningen själv. Du und-
viker alla frågor som strider mot 
konsensus. Med andra ord sitter 
du och dina kollegor på en otrolig 
mängd kunskap, och mängder med 
fakta, som du inte fått berätta. Du 
kanske har en blogg men inser att 
bloggosfären fortfarande inte räk-
nas som en seriös kanal för fakta. 
Marshall McLuhan har nämligen 
fortfarande rätt, mediet är verkli-
gen budskapet. En stor del av den-
na skuld har mainstreammedierna 
själva genom att ofta ge utrymme 
åt åsikten att bloggosfären, i brist 

Du har nu läst första numret av 
Godmorgon. Var det jobbigt? 
Innehållet kan ibland göra så 
med livet, tillvaron rubbas och 
det blir lite kämpigt ett tag. Men 
vi lovar dig att kunskap alltid är 
bättre än okunnighet, att det är 
bättre att vara förberedd när för-
ändringarna kommer. 

Den andra anledningen till att 
tidningen Godmorgon är jobbig 
att läsa är att du har läst den på din 
datorskärm. En pappersprodukt är 
ju alltid trevligare, eller hur? Det är 
därför du jobbar med det du gör. 

En digital produktion har na-
turligtvis sina fördelar. Möjlighet 

på bättre ord, är ett gytter av mer 
eller mindre ogenomtänkt åsikts-
pladder. Men ska man kritisera 
åsiktsjournalistik bör också de eta-
blerade medierna vara självkritis-
ka. Åsiktsjournalistik är i dag mer 
en regel än ett undantag. Det är 
naturligtvis behändigt då en åsikt 
aldrig kan vara fel och därigenom 
inte går att motbevisa.

Åter till Godmorgon. Vi förstår 
om du är arg på oss. Vi är amatörer 
som klampar rakt in på din arena 
utan att ta någon hänsyn till så-
dant du måste ta hänsyn till. Det 
är kanske också så att vi tagit upp 
saker som du velat skriva om men 
inte kunnat. 

Vi hoppas ändå att du till slut 
känner att det är okej, för vi vill 
ha din hjälp att göra Godmorgon 
bättre. Du har kanske nyheter och 
berättelser som du vill komma ut 
med, eller så har du fakta som yt-
terligare kan belysa de saker vi har 
tagit upp i Godmorgon nummer 
ett. Eller så sitter du på bevis för 
att saker som vi påstått faktiskt 
inte stämmer. Skicka in ditt mate-
rial till oss!

Du får inget betalt, vare sig i 
pengar eller i cred, då vi som regel 
publicerar nyheter anonymt. Men 
du vinner livspoäng i och med att 
du bidrar till ett samhälle på mera 
lika villkor. 

Vill du stå med ditt namn, för 
ett framtida Pulitzerpris, går det 
självklart att ordna. 

Vill du i stället arbeta med fak-
tagranskning och dylikt skulle det 
också vara bra. Vi vet ju att fakta-
granskning är ett eftersatt område 
inom journalistiken i dag, och vi 
skulle gärna vilja ha din hjälp med 
detta.

Skickar du ditt material till oss 
publicerar vi det, naturligtvis efter 
sedvanlig granskning.

Hoppas att du vill vara med.

Hej journalist!

Hej tryckare!
att lägga in länkar, filmklipp, kom-
mentarer och så vidare, men tyvärr 
är vi inte där än. Vi är redan sena 
med tidningen som det är.

Vad vi undrar är om du och ditt 
tryckeri skulle vilja sponsra tryck-
ningen av vår tidning? Som du 
kanske läst så tjänar vi inga pengar 
på att göra Godmorgon, vi gör det 
för att vi måste. Om du tycker att 
Godmorgons budskap är viktigt, 
och att den gjort skillnad i ditt 
liv, kan du göra skillnad för andra 
människor genom att bidra på ditt 
sätt. Hjälp oss att trycka upp vår 
tidning och skapa ett bättre och 
mera transparent samhälle.

De senaste veckorna har det rapporterats om att 
svininfluensan har släppt greppet om svenska be-
folkningen. Tydligast märks detta i svensk media, 
som verkar ha vänt pandemin ryggen. Men på vissa 
håll rapporteras det om att vi ska vara beredda på 
en tredje våg av svininfluensa någon gång i vår. 

Under sommaren och hösten verkade smittskydds-
styrelsen ha god koll på det södra halvklotet, efter-
som utvecklingen där gav indikationer på hur det  
skulle kunna bli uppe i norr.  På WHO:s hemsida ser 
man utvecklingen på en tidslinje. Då ser man att det 
var störst aktivitet under perioden augusti-oktober, 
med vissa skillnader beroende på vilket land och re-
gion man tittar på. På Australiens hälsodepartements 

hemsida kom senaste nyhetsbulletinen den 1 novem-
ber. Sedan dess har det alltså inte funnits något att 
rapportera. De uppdateringar som finns i övrigt om 
just svininfluensan handlar om vaccinet. 

Tittar man på hemsidan flutracker.rhizalabs.com 
får man en sammantagen bild av insamlade data från 
officiella källor samt nyhetsredaktioner och liknande. 
Den har inte samma officiella status som WHO men 
är desto mer detaljerad. Man kan till exempel gå in 
och titta på nationell nivå, exempelvis för Nya Zee-
land. 

Då ser man att de två senaste månaderna har varit 
mycket lugna. Det finns med andra ord inga tecken 
på en andra väg över det södra halvklotet.

En tredje influensa-
våg i mars oroar nu 
myndigheterna

senaste nytt!

kontakt: tidningengodmorgon@hotmail.com

Vårt samhälle, och vi med det, 
är på väg mot ett håll dit den sto-
ra majoriteten människor inte vill 
följa med. Fler lagar. Mera kontroll 
och övervakning. Större klyftor i 
samhället. Ökad utslagning. Stres-
sigare vardag. Sämre mat. Otrygg-
het. Sjukdomar. Krig.

Men de som bestämmer vill inte 
att du ska veta om att du har makt. 
De vill att du ska känna dig obe-
tydlig, och att det du gör inte spe-
lar någon roll. Politikerförakt bru-
kar det också kallas. Det är en bra 
sak, för dem som bestämmer. Det 
innebär nämligen att individen 
inte längre bryr sig om de beslut 
som fattas. Och då kan man ju fat-
ta vilka beslut som helst, även om 
de drabbar just dig. För det finns ju 
ingen annan väg, säger de.

Du måste ta ditt ansvar. Du 
måste sluta bry dig om huruvida 
bonden får någon fru, eller hur 
många Tiger har legat med. Det 
spelar faktiskt ingen roll.

Det som spelar roll är om du har 
blivit lurad in i en skapad skuld-
fälla, eller om du är en av alla dem 
som kommer att drabbas av bi-
verkningar efter att ha blivit pålu-
rad en verkningslös och potentiellt 
skadlig vaccination.

Men det finns tusentals olika 
vägar framåt. Vi måste bara kom-
ma ur maktlöshetssjukan. Vi mås-
te inse att Tiger Woods-affären 
inte var årtiondets nyhet, som en 
av våra gratistidningar ville ha det 
till. Vi måste läsa på och inte lita 
till den lättuggade sanning som 
TV och de flesta tidningar pre-
senterar. Vet du t ex vad som ligger 
bakom situationen i Yemen och 
varför man söker efter en anled-

ning att öka den militära närvaron 
där? Det finns två sidor av samma 
mynt och du ska inte tro på allt du 
läser. Läs lite till i stället. 

Vi har redan skrivit något lik-
nande på en annan plats i tidning-
en, men om inte du skaffar dig en 
väl underbyggd åsikt så kommer 
någon annan att göra det åt dig. 
Och när du väljer att lita på någon, 
se då till att de har även ditt bästa 
för ögonen.

Hej kära 
läsare
Allt hänger på dig. Vet du om att det är du som bestämmer? 
Det är du som röstar. Det är du som handlar. Det är du som 
tar lån. Dina val påverkar andra människor och gör en oer-
hörd skillnad för allas våra liv. Det handlar om solidaritet 
med dina medmänniskor, likväl som din familj. Dina barn 
och deras barn. 


